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Proletari din toate țările, uniți-vă !

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI

Dînd expresie puternică relațiilor de prietenie și solidaritate româno-zaireze, 
dorinței reciproce de a extinde și intensifica pe multiple planuri colaborarea 

în folosul ambelor fdri și popoare, ieri a continuat

VIZITA OFICIALĂ DE 
NICOLAE CEAUȘESCU,

PRIETENIE A TOVARĂȘULUI

ELENA CEAUSESCU, ÎN REPUBLICA ZAIR
Convorbiri oficiale intre președintele Nicolae Ceaușescu, împreună 

cu tovarășa Elena Ceausescu, și președintele Mobutu Șese Seko
Marți. 31 martie, la bordul 

navei prezidențiale „Kokolo" 
au avut loc convorbiri oficiale 
intre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. și pre
ședintele fondator a! Mișcării 
Populare a Revoluției, pre
ședintele Republicii Zair. Mo
butu Șese Seko.

Din partea română au 
cipat : Dimitrie Ancuța, 
prim-minist.ru al guvernului, 
Ioan Totu, ministrul afacerilor 
externe, Constantin Mitea, con
silier al președintelui Repu- 

licii Socialiste România, 
heorgho Cazan, ministru se- 
'tar de stat la Ministerul Co- 

'ului Exterior și Cooperării 
ornice Internaționale, 
Andrei, ambasadorul 

astre la Kinshasa, alte
>oane.

parti- 
vice-

Mir- 
țării 
per-

ț Din partea zaireză au luat 
parte : comisarul de stat al a- 
facerilor externe și cooperării 
internaționale. Ekila Liyonda, 
comisarul de stat al planifi
cării. Samb-.v . Pida Moagui, 
consilierul special al președin
telui, Nkema Liilo. directorul 
cabinetului președintelui, Ka- 
longo Mbikayi. comisarii de 
stat ai finanțelor și bugetu
lui, Nyembo Shabani. econo
miei naționale și industriei, 
Tshiunza Mbive, comerțului ex
terior, Kasereka Kasai, mine
lor și energiei, Ileo Itambala, 
transporturilor și telecomuni
cațiilor, Sampassa Kaweta 
Milombe, alți membri ai gu
vernului.

Președintele Mobutu Șese 
Seko a salutat, incâ o dată, cu 
căldură noua vizită in Repu
blica Zair a președintelui Re
publicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
a tovarășei Elena Ceaușescu, 
arătind că aceasta constituie o 
expresie a bunelor raporturi de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări și popoare. In a- 
celași timp, șeful statului zai- 
rez și-a manifestat satisfacția 
de a se reîntilni cu președintele 
Nicolae Ceaușescu și de a avea 
îrripreună un schimb de păreri 
asupra evoluției relațiilor bila
terale, cit și in legătură cu pro
bleme ale vieții internaționale 
actuale.

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
exprimind satisfacția de a se 
afla din nou pe pămintul zai- 
rez. a mulțumit președintelui 
Mobutu Șese Seko pentru pri

mirea deosebit de călduroasă, 
prietenească, pentru ospitalita
tea de care se bucură în Zair, 
subliniind că vede în aceasta o 
expresie a sentimentelor de ști
mă și respect ce și le nutresc re
ciproc popoarele noastre. Tot
odată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a exprimat convin
gerea că înțelegerile la care se 
va ajunge cu prilejul actuale
lor convorbiri vor întări și mai 
mult conlucrarea dintre Româ
nia și Zair, corespunzător voin

ței și aspirațiilor de pace și 
progres ale ambelor popoare.

In timpul convorbirilor au 
fost analizate stadiul și perspec
tivele relațiilor româno-zaireze. 
cei doi șefi de stat subliniind 
progresele înregistrate în întări
rea prieteniei și colaborării din
tre România și Zair. în acest 
sens, a fost relevată buna con
lucrare dintre cele două țări pe 
plan politic, economic și în alte 
sfere de . activitate, apreciin- 
du-se că există premise favora

bile pentru intensificarea co
laborării și cooperării româno- 
zaireze, in numeroase domenii 
de interes comun. A fost evi
dențiată hotărirea comună de a 
se identifica noi căi și modali
tăți care să ducă la intensifi
carea colaborării bilaterale, a 
cooperării în producție și a 
schimburilor comerciale, pe 
baze reciproc avantajoase.

Cei doi președinți au conve
nit ca membrii celor două de
legații participante la convor
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biri să examineze și să stabi
lească. in cadrul unor intîlniri 
de lucru, modalitățile practice 
de intensificare a colaborării 
economice, industriale și teh- 
nico-științifice intre Republica 
Socialistă România și Republica 
Zair, potrivit orientărilor și în
țelegerilor stabilite la nivel 
înalt.

Convorbirile se desfășoară 
într-o atmosferă de stimă, pre-

(Continuare in pag. a 11-a)

În spiritul orientărilor și indicațiilor
tovarășului Nicolae Ceaușescu

MASURI SEVERE, APUCATE CU EERMITAEE
PENTRU ÎNCADRAREA SERICTÂ

In normele de consum aprobate e
Am început astăzi un nou tri-' 

mestru, o nouă etapă de muncă 
și mobilizare exemplară, .pentru 
realizarea în cele mai bune con
diții a prevederilor planului, a 
obiectivelor de mare însemhâta- 
te stabilite pentru acest cinci
nal. Din multe privințe acest 
al doilea trimestru este cel mai 
important a! anului. Pe lingă 
sarcinile zilnice care stau in 
fata colectivelor de oameni ai 
muncii de pe întreg cuprinsul 
țării, în următoarele trei luni 
trebuie făcut totul pentru recu-, 
perarea restanțelor înregistrate 
în activitatea desfășurată pînă 
acum. Apoi, condițiile excelen
te create la nivelul întregii eco
nomii impun o puternică mobi
lizare a tuturor forțelor din in
dustrie, construcții, transporturi, 
din cercetare și proiectare pen
tru fructificarea cu rezultate 
dintre cele mai bune a fiecărei 
zile de lucru, a bazei tehnice 
valoroase, a resurselor impor
tante puse la dispoziția indus
triei și a celorlalte ramuri, pen
tru a se putea trece cu succes, 
in a doua parte a anului, la 
pregătirea temeinică a produc
ției anului viitor.

Practic, începînd cu aceste 
prime zile ale lunii aprilie, în 
toate întreprinderile, trebuie 
acționat energic pentru înde
plinirea generală a planurilor 
de dezvoltare, și mai cu seamă 
a prevederilor la producția fi
zică. Pretutindeni sint necesare 
măsuri ferme, obligatorii pentru 
asigurarea condițiilor necesare 
indeplinirii acestui indicator, cu 
adevărat hotăritor pentru bunul 
mers al activității în toate ra
murile economiei. Numai reali - 
zînd la timp și in cele mai 
bune condiții de calitate fiecare 
reper, fjecare subansamblu, nu
mai respectind întocmai grafi
cele de reparații și întreținere 
sau de execuție a unor noi ca
pacități productive putem asi
gura funcționarea corectă a me
canismului sensibil reprezentat, 
de economia țării noastre. Nu
mai asigurînd. fără excepție, 
execuția și livrarea promptă a 
întregului volum de mărfuri 
prevăzut in programele de fa
bricație. asumate pe o perioadă 
de timp sau alta, in acest al 
doilea an al cincinalului, inten- 
sificînd preocupările in direc
ția ridicării calității produselor 
românești, creșterii fiabilității 
acestora. putem desfășura o 
bună activitate de export și im
pune astfel într-o măsură cres- 
cîndă mașinile, instalațiile, ce

Calitatea produselor, promptitudinea 
onorării contractelor - decisive pentru 

creșterea activității de export
Peste puțin timp se împli

nește un deceniu de la pune
rea in func;iune a ÎNTRE
PRINDERII DE TRICOTAJE 
din Focșani. In cei 10 ani pro
dusele realizate de tinărul co
lectiv au devenit binecunoscute, 
atit in țară,' cît și peste hotare. 
Elocvent in acest sens este și 
faptul că exportul a crescut 
constant, la nivelul acestui an 
peste 90 la sută din producția 
Întreprinderii fiind destinată 
desfacerii pe piața externă,

— La mai puțin de 3 ani de 
Ia fabricarea primelor trico
taje. prin 1980 .am „ieșit" și pe 
piața externă cu primele pro
duse. ne spune tovarășa Rada 
Matei, tinăra secretară a comi
tetului de partid. întregul co
lectiv depusese importante e- 
forturi pentru aceasta, toate 
modelele prinse în nomencla
tor erau deosebite. originale, 
calitatea firelor, a tricotului și 
a tricotajelor era, de la sine 
înțeles, ireproșabilă, luaseră 
multiple măsuri menite să asi

lelalte mărfuri fabricate de uni
tățile noastre economice, pe 
piața externă.

Urmărirea atentă a indeplini
rii prevederilor de plan la pro
ducția fizică este cu atit mai 
necesară cu cît în următoarea 
perioadă de timp trebuie inten
sificat ritmul lucrărilor, al în
tregii activități desfășurate pe 
șantierele de investiții unde tre
buie să ajungă urgent un mare 
volum de agregate, de mașini 
complexe. Constructorii de, ma
șini, toți furnizorii de utilaje au 
datoria să urgenteze execuția și 
livrarea tuturor instalațiilor, 
utilajelor și confecțiilor metali-

SFIRSIT DE TRIMESTRU, 
ÎNCEPUT DE TRIMESTRU

ce. a furniturilor așteptate pe 
șantiere in vederea inceperii sau 
definitivării montajului. Trebuie, 
de asemenea, urgentate probele 
și rodajele, asigurîndu-se astfel 
toate condițiile necesare pune
rii la timp în funcțiune a noi
lor capacități productive. Și, în 
acest cadru, o atenție sporită 
trebuie acordată investițiilor din 
sectorul energetic unde se înre
gistrează serioase rămîneri in 
urmă, care au provocat neajun
suri în perioada dă iarnă, cînd 
— se știe — nu s-a putut asigu
ra în întregime cantitatea de 
energie electrică planificată, toc
mai pentru că multe din capa
citățile programate să funcțio
neze nu au putut fi puse in 
producție.

Sint in construcție mai multe 
uzine electrice pe cărbune, la o 
mare parte din acestea lucrările 
aflîndu-se în stadii avansate. 
Sînt. de asemenea, în stadii 
apropiate legării la primul 'pa
ralel mai multe uzine hidro
electrice. Peste tot, pe șantiere
le acestor viitoare capacități 
energetice, trebuie instaurat un 
climat de deplină ordine și 
disciplină, de muncă responsa
bilă. pentru urgentarea ritmului 
de lucru, pentru execuția uhor 
lucrări de bună calitate, în așa 
fel incit noile uzine să poată 
atinge în cel mai scurt timp pa
rametrii proiectați. întregind 
puterea instalată în marile cen
trale ale țării. Același climat se 
cere asigurat și’ în centralele 
aflate în funcțiune, la efec
tuarea lucrărilor de revizie și

gure o productivitate crescută, 
implicit posibilitatea onorării 
în timp record a oricăror co
menzi, așa incit n-aș putea 
spune că am avut emoții prea 
mari, nici că aprecierile una
nime de care s-au bucurat 
încă de la început toate produ
sele noastre ne-ar fi surprins. 
Mai de grabă, din cite am a- 
flat, noi am surprins pe unii 
din parteneri prin calitățile de 
excepție ale produselor noastre, 
prin capacitatea de a le satis
faci integral. toate . solicitările. 
Tot atit de adevărat este și 
faptul că încă de pe atunci 
ne-am pus problema perfec
ționării profesionale a colecti
vului, după cum, de altfel, nu 
ne mulțumim să constatăm că 
dispunem de utilaje de mare 
complexitate, ci căutăm conti
nuu să le asigurăm o funcțio
nare bună, perfecționîndu-le 
necontenit. Așa am și reușit ca 
fără mari investiții suplimen
tare, bazîndu-ne mai ales pe 
efortul propriu, să realizăm cu 

reparații, precum și in sectorul 
extractiv unde în următoarea 
perioadă trebuie depuse eforturi 
susținute pentru atingerea și de
pășirea ritmurilor de producție 
planificate, pentru aducerea în 
depozitele termocentralelor a 
unei cantități tot mai mari de 
cărbune, așa cum prevăd pro
gramele de aprovizionare.

Punînd peste tot. pe primul 
plan al întregii activități, înde
plinirea sarcinilor de plan zil
nice, a prevederilor asumate de
cadal sau lunar. în toate sec
toarele economiei sînt necesare 
măsuri energice in vederea 
recuperării răminerilor în urmă 
înregistrate mai ales în dome
niul minier — la producția de 
cărbune, țiței și alte substanțe 
minerale utile necesare econo
miei ~ precum și în metalur
gie. in construcția de mașini, 
chimie și petrochimie. Peste tot 
trebuie asigurat un climat de 
puternică emulație creatoare, de 
deplină ordine și disciplină ast
fel incit producția, munca tutu
ror să atingă ritmurile stabilite. 
Fapt care impune și urgentarea 
transpunerii în practică a pro
gramelor de perfecționare a or
ganizării muncii și a producției, 
întărirea răspunderii tuturor ca
drelor in ce privește conducerea 
activității, bunul mers al pro
ducției materiale. Așa cum 
sublinia secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la recenta plenară a 
C.C. al P.C.R.. avem stabilite 
pentru acest cincirial programe 
importante privind organizarea 
și perfecționarea întregii activi
tăți. Și anul pe care-1 par
curgem are un rol hotăritor. în 
acest interval urmind să rea
lizăm cea mai mare parte a pre
vederilor acestor programe. De 
aceea, în acest gl doilea tri
mestru trebuie întreprinse ac
țiuni energice. în direcția trans
punerii măsurilor, din respecti
vele programe, in viață, precum 
si pentru aplicarea fermă în 
toate domeniile a principiilor 
autoconducerii . și autogestiunii 
economico-financiare. pentru 
creșterea participării maselor 
largi de oameni ai muncii In 
activitatea de conducere a tutu
ror sectoarelor vieții economieo- 
sociale, ca o condiție esențială 
a ridicării gradului general de 
bunăstare și civilizație, a dez
voltării tot mai puternice a tării 
noastre.

NICOLAE MILITARU

aceleași mașini o gamă cres
cută de modele — peste 2 mii 
de noi modele anual —, in de
plină concordanță cu cerințele 
modei, ca și cu cele ale benefi
ciarilor. Ilustrativ in acest 
sens este, cred eu. și faptul că 
numeroșii noștri beneficiari op
tează pentru modelele propuse 
de noi. ceea ce, fără doar și 
poate, inseamnă ceva.

— Aceasta, desigur, nu ex
clude posibilitatea de a fabrica 
și eventualele modele propuse 
de beneficiari.

— Chiar dacă, datorită no
menclatorului crescut de pro
duse oferite, aceste situații 
sînt extrem de rare, facem to
tul pentru ca toți clienții noș
tri să plece pe deplin mulțu
miți de la noi, intervine ti
năra Georgeta Crucean, șefa 
compartimentului desfacere- 
export. Chiar dacă este vorba

EMIL STANCIU
(Continuare in pag. a V-a)

Dineu oficial în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu

După cum s-a anunțat, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu- 
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și to

varășa Elena Ceaușescu . au 
participat, luni, la .un dineu ofi
cial oferit in onoarea lor de 
președintele fondator al Mișcă

rii Populare a Revoluției, pre
ședintele Republicii Zair, Mo - 
butu Șese Seko, și soția sa, 
Bobi Ladawa.

Cu acest prilej, președintele 
Mobutu Șese Seko și președin
tele Nicolae Ceaușescu au rostit 
toasturi.

__ ,______ :___ :___________ PAGINA A 3-A ___________________________

EOASEOL PREȘEDINTELUI TOASTUL PREȘEDINTELUI
MOBUTU SESE SEKO

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, 
însoțiți de președintele Mobutu Șese Seko și doamna Mobutu, 

au efectuat o călătorie pe fluviul Zair
Tovarășul Nicolae Ceaușesou s-a întîlnit cu reprezentanții 

principalelor corporații de dat și firme particulare din Zair 
ÎN PAGINA A 2-A
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu
A A

și tovarășa Elena Ceaușescu,
însoțiți de președintele 

Mobutu Șese Seko
și doamna Mobutu, au efectuat

în cea de-a doua 
oficiale de prietenie 
varășul Nicolae 
secretar general a! 
Comunist Român, ] 
Republicii Socialiste 
împreună cu tovarășa

zi a vizitei 
pe care to- 
Ceaușeseu, 
Partidului 

președintele 
■ România, 

______ . .... Elena 
Ceaușescu, o întreprinde in Re
publica Zair au fost înscrise noi 
și semnificative momente, care 
au pus in lumină spiritul de 
înțelegere reciprocă și caldă 
prietenie ce caracterizează rela
țiile dintre cele două țări 
popoare.

în dimineața zilei de marți, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu. în
soțiți de președintele Mobutu 
Șese Seko șl doamna Mobutu, 
au făcut, la bordul navei 
kolo“, o călătorie pe 
Zair.

în portul Onatra, unde 
Ioc îmbarcarea la bordul 
înalțji oaspeți au fost salutați cu 
onoruri militare.

Un mare număr de locuitori ai 
capitalei zaireîe, aflați pe cheiul 
portului, au salutat cu căldură pe 
solii poporului român, scandînd

«1

,Ko- 
fluviul

a avut 
navei,

urări de înaltă cinstire și- stri- 
gînd „Trăiască prietenia româno- 
zaireză Cîntece și dansuri, a- 
clamații au dat expresie senti
mentelor de prietenie.

Dc la bordul navei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu șt tovarășa 
Elena Ceaușescu au răspuns în
delung manifestărilor de simpa
tie ale miilor de locuitori ai ca
pitalei.

Pe măsură ce nava se desprin
de de cheiul portului Onatra și 
pătrunde în apele marelui fluviu, 
privirilor le este oferită priveliș
tea orașului Kinshasa, In eare 
trăiesc peste două milioane și 
jumătate ele oameni.

în timpul călătoriei pe fluviul 
Zair, președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au întreținut cor
dial cu președintele Mobutu 
Șese Seko și doamna Mobutu.

Cei doi șefi de stat au avut 
un- larg schimb de păreri în 
probleme esențiale ale colabo
rării dintre România și Zair.

La bordul navei, în onoarea 
înalților oaspeți a fost oferit un

dejun, in cadru; căruia a conti
nuat dialogul la nivel înalt ce se 
desfășoară sub semnul stimei și 
înțelegerii reciproce, al dorinței 
de a promova bunele relații din
tre țările și popoarele noastre.

La încheierea călătoriei pe 
fluviul Zair, nava prezidențială 
s-a oprit la N’sele, centru istoric 
al Mișcării Populare a Revolu
ției din Zair.

Cetățenii localității, in frunte 
cu notabilitățile orașului, au 
făcut o călduroasă primire soli
lor poporului român, președinte
lui Nicolae Ceaușescu, pe care 
l-au aclamat ea pe un prieten 
apropiat al poporului zafrez.

Localitatea N’sele se înscrie in 
cronica luptei poporului zairez 
pentru libertate și independență. 
Aici, la 24 noiembrie 1965, 
Mobutu Șese Seko a pus bazele 
mișcării revoluției. Astăzi, lo
calitatea reprezintă un simbol 
al hotăriril ferme a poporului 
zairez de a-și făuri liber, in
dependent propriul destin.

în cursul după-amiezil 
marți, înalții oaspeți
s-au reîntors la Kinshasa.

de 
români

S3

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceâușescy, s-a întîlnit, marți 
după-amiază, cu reprezentanții 
principalelor corporații de stat 
și firme particulare din Zair.

întîlnirea a reunit, totodată pe 
comisarul de stat al afacerilor 
externe și cooperării internațio
nale și numeroși membri ai gu
vernului care răspund de pro
blemele ’ economice și financiare 
ale Zairului, demonstrând, astfel. 
Interesul larg față de vizita pre
ședintelui României in această 
țară, vizită ce deschide noi per
spective .amplificării relațiilor 
de colaborare și cooperare din
tre cele două state.

în numele Asociației naționale 
a întreprinderilor din Zair, vice
președintele acestui organism, 
Senja Kitenge, a salutat și a 
adus un caid și respectuos o- 

; nriagiu -președintelui Nicolae 
Ceaușescu, a exprimat deose
bita gratitudine pentru această 
întîlnire. Vicepreședintele Aso
ciației naționale a întreprinderi
lor din Zair 3 relevat largul in
teres manifestat In țara sa pen-

tru dezvoltarea economie; n.-o- 
nale a țârii noastre, pentrr ex
tinderea colaborării șl cooperă
rii cu România, subliniind că 
guvernul și oamenii de afaceri 
zairezi doresc să promovare s 
mai intens aceste raporturi in 
cele mai diferite domen.i. E • 
exprimat convingerea că 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în Republica Zair va da un im
puls relațiilor economice mn.tre 
cele două țări in interesul re
ciproc, al progresului 
tării lor economice.

In cadrul inlilnirii 
viatul președintele 
Ceaușescu.

Sint bucuros — a ..__ ...
ședințele Nicolae Ceaușescu — 
că în timpul vizitei pe care » 
facem in Zair, la invitat;» pre
ședintelui Mobutu, avea posi
bilitatea să ne intilnim ra re
prezentanții Industriei din »- 
ccastă țară

Arătind că Intre Romania 
Zair s-au statornicit, de vre=« 
îndelungată relații prfrtenreU 
de colaborare in diferite do
menii de activitate, «vut».

și dezvoi-

Xicvlae Ceaușescu a subliniat 
ci fașă de relațiile prietenești 
existente intre țările noastre și 
intre șefii de stat ai celor două 
~ir~. raporturile economice sint 
ritonso ceva mal in urmă.

In tarsni vizitei actuale am 
convorbiri cu președintele 

Wofectn șt am ajuns la ințeie- 
teres ;ă punem bazele unei co
laborări mai largi in 
beatetui de activitate. 
*â miniștrii români și 
>a ii «ratat și concretizat, 
«re t*  zile, un program larg de 
elaborare pentru perioada 

>t următoare, câ s-a con
semnarea unui Acord-

econo- 
P? 

președintele 
a subliniat 
un cadru jn- 
bun pentrn

diferite 
Arătind 
zairezi 

iu

veail semnarea unui 
Fregram de colaborare _ 
—. i tehnico-științifică 
lenne» lung, 
Xieolie Ceaușescu 
•i creat astfel 
nfer șă economic
♦ acri colaborare între între- 
priaferi românești și zaireze.

r -„«ia românească s-a 
t. hai matt in anii construe- 
IM «Miafiste — a relevat pre-

; Nicolae Ceaușescu.
Ct-cm*.  Industria românească

produce utilaje, mașini-uneltc, 
echipamente diverse, inclusiv 
electronice, intr-o gamă largă 
și pentru toate sectoarele de ac
tivitate, inclusiv pentru agri
cultură.

Am menționat toate acestea — 
a arătat președintele României 
— spre a sublinia posibilitățile 

' existente pentru o colaborare 
amplă cu întreprinderile din 
Zair ia diverse sectoare de ac
tivitate.

Noi pornim de la necesitatea 
ea țările noastre, eare întrețin 
de vreme îndelungată relații 
prietenești, să realizeze • cola
borare bună in domeniul econo
mic, tehnico-științifie, in vederea 
dezvoltării eeonomieo-soeiale. a 
întăririi independenței econo
mice a fiecărei țări. Sper eă 
multe dintre întreprinderile din 
Zair vor participa activ Ia a- 
ceastă cooperare. Aș dori ca 
mulți dintre dumneavoastră și 
alți reprezentanți ai industriei 
și economiei din Zair să viziteze 
România pentru a putea consta
ta direct posibilitățile ample de

realizare a unei colaborări re
ciproc avantajoase.

Pornim de la faptul că relațiile 
economice dintre țările noastre, 
colaborarea largă io diferite do
menii trebuie să contribuie la 
dezvoltarea economico-socială a 
României și Zairului, Ia ridica
rea nivelului de trai al popoare
lor lor și, totodată, să servească 
cauza colaborării și păcii în 
lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a adresat invitația ca o delega
ție a Asociației naționale a în
treprinderilor din Zair. în 
frunte cu președintele său, să 
facă o vizită in România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urat o colaborare bună intre 
întreprinderi românești și zai
rez e, intre România și Zair.

In încheierea întilnirii, care 
a decan intr-o atmosferă de 
cordiaîr.ate, sub semnul dorin
ței comune de a dezvolta tot 
mai puternic raport jrHe eco
nomice dintre cete două țări, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
s-a întreținut cu personalități 
ale- vieții economice zaireze.

Convorbiri oficiale intre președintele Nicolae Ceaușescu,
1

■ML.

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, și președintele Mobutu Șese Sekc
(Urmare din pag. I)

în-tuire și caldă prietenie, de 
țelegere reciprocă.

♦
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae

Ceaușescu. și tovarăș» Bb— 
Ceaușescu au avut la eoatifeb»- 
re. marți dimineața, după - 
nirea in pienul celor două de
legații, convorbiri cu președta^ 
tele Republicii Zair. Moi»re 
Șese Seko. Împreună

Mate
stabile și de lungă durată, pre
cum și pentru realizarea unor 
importante obiective econo
mice.

Cei doi șefi de stat au apre
ciat că dezvoltarea largă a co
laborării româno-zaireze pe

plan politic, economic, tehnico 
științific și in alte domenii d 
activitate corespunde aspirații 
lor ambelor popoare, este i 
interesul lor, al cauzei păci 
destinderii și cooperării ir.t 
toate națiunile lumii.

Programe ferme, acțiuni hotărite pentru transpunerea

în practică a ideilor și orientărilor trasate de secretarul

general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

FAPTELE NOASTRE - SUB SEMNUL RĂSPUNDERII
MUNCITOREȘTI, REVOLUȚIONARE

Un debut editorial colectiv
considerații, reflecții și semnificații

văd, prin aceas- 
formalitatea tier 
puțin în princi- 
calea către un' 
Culegerea impu-

întreprinderea Electroceri- 
trale Borzești este, se spune, 
mima combinatului petrochi
mic, inima întregii platforme 
industriale a municipiului și 
această afirmație rși află te
meiuri statornice pentru că, 

■aici se produce energie elec
trică, element vital al moder
nizării, condiție insăși a exis
tenței acestei puternice plat
forme industriale din zonă. Un 
colectiv de oameni tineri, mal 
mult de jumătate membri ai 
organizației U.T.C. Rezultatele 
întreprinderii din acest prim 
trimestru al anului vin să a- 
teste ideea că, alături de toți 
oamenii muncii — mulți din
tre ei abia trecuți de virsta 
utecîstă — aicî activează o or
ganizație de tineret puternică 
și omogenă, integrată acestui 
colectiv muncitoresc compe
tent, deplin angajat în trans
punerea în practică a angaja
mentelor asumate, a obiecți
ilor ce-i revin. De altfel, lo
cui întîi ocupat de organizația 
U.T.C t}in această întreprin
dere în întrecerea utecîstă din 
anul trecut este un argument 
pentru tinerii acestei organi
zații, pentru apiritul de iniția
tivă, pentru responsabilitatea 
și exigența cu care se înde
plinesc îri cele 17 organizații 
U.T.C. propriile hotărîri, pen
tru o viață 
fășurată la 
ficienței.

- „Desigur,

a energiei electrice, la înnoi
rea și modernizarea procese
lor tehnologice de producție. 
Putem spune că toate organi
zațiile noastre U.T.C., toți 
membrii acestora au partici
pat cu tot sufletul, cu întrea
ga putere de muncă și ener
gie la tot ce am Întreprins în 
acest sene". Cele spuse de 
secretara comitetului U.T.C. 
reprezintă fapte ale vieții de 
organizație pe deplin măsura
bile. pe rare le putem ericind 
regăsi in activitatea acestui 
colectiv muncitoresc. Iată nu
mai un singur exemplu. Pia
nul la muncă patriotică al or
ganizației de tineret, realizat 
în special prin acțiuni in spri
jinul producției, a fost depă-

să 
ideile, 

ceilalți 
munci- 
tn rea- 
preiu-

rețea, munca și pasiunea pen
tru meseria sa, și nu In cele 
din urmă, dorința ca aici, în 
întreprinderea In care lucrea
ză să se realizeze lucruri noi, 
meritorii, l-au determinat 
Încerce să-și realizeze 
să lucreze alături de 
specialiști tineri, de 
terii pasionați de nou 
lizarea implementării
crării automate a datelor din 
exploatare, tntredueerea calcu
latorului 'de procese, intro
ducerea unui nou sistem de 
urmărire a materialelor cu a- 
țuterul zalculatoruiut. Si alți 
colegi ai lui, aiti uteciști. chiar 
dacă nu au diplomă de ingi
ner w glndit realizat di
verse dispozitive care imbună-

sub 
cu- 
mai

Aceea 
mult 

șl opera o 
in sensul 

scrieri de

eompozițio- 
ultimă oră. 
nu era o 
(deși unii

11 ar ■ fitow <e «»-

Cind a® e vorba despre o 
coincidență de manieră (ca in 
cazul celor prezentați de Fănuș 
Neagu sau Mireca Nedelciu), ar 
putea ft vorba de împrejurări 
publicistice sau de o solicitare 
din partea editurii. Alex. 
Ștefănescu o prezintă pe E- 
eaterina Matache, care a debu
tat, dacă nu ne înșelăm, în 
„Scinteia tineretului. Supliment 
lîterar-artistie*  prin „Cenaclul 
prin corespondență", susținut de 
criticul amintit. Ceea ce trebuie 
observat este însă faptul că, în 
viziunea majorității „prezenta
torilor". autorii din culegere 
sint cu toții „buni povestitori", 
scriu „pagini de autentică lite
ratură", manifestă „un profesio-

ce

cetoc mai noi -realart»" de a 
miza „deschis pe efectele 
autenticității reatist-tematiee, cu 
obstinație refractară la disimu
lările textuat-subtextuale aluzi
ve, simbolic înci frate". Aceasta 
cu atît mai mult cu cit chiar 
diversitatea de formule din cu
legere II contrazice pe critic.

ExciUzînd o serie de scrieri 
neinteresante, schematice, cu o 
indiscutabilă sărăcie de mijloace 
și o lipsă de epică faci nd proza 
să eșueze în poetizare, senti
mentalism sau melodramă (in 
acest sena sumarul este prea 
generos) ar fi de remarcat fap
tul că, in momentele ei de 
reușita, proza tinerilor scriitori 
evoluează ca inspirație și ca 
formulă, între tradiționalism și 
modernism. Eșecurile, cite sint,

de organizare des- 
cotele înalte a!e e-

principalul obiec
tiv al întregii noastre activi
tăți l-a constituit și-1 consti
tuie înfăptuirea tuturor indica
torilor t ehn ico-economi ei ai 
întreprinderii, ne spune Vio
rica Ivanciu, secretara comite
tului U.T.C. pe întreprindere. 
Au fost organizate acțiuni 
concrete, s-au lansat inițiative 
de muncă, au fost dezbătute 
cifrele privind activitatea or
ganizației noastre în sprijinul 
producției, angajamentele pro
prii organizației de tineret, am 
lansat chemări la. întrecere 
atît între organizații cit și în
tre tineri. Toate acestea au 
dus la mobilizarea întregului 
colectiv de uteciști la acțiune 
susținută, la participare efec
tivă pentru realizarea planu
lui, la economisirea materii
lor prime, materialelor și chiar

în munca lor de zi cu zi
șit in 1986 cu 125 la sută, lat 
acest plan pentru anul 1987 
este deja înfăptuit cu mult 
peste 50 Ia sută Tinerii au 
executat lucrări de reparații și 
Intervenții ia utilajele din do
tare, au constituit brigăzi de 
lucru ia descărcarea vagoane
lor de cărbune, la curățirea 
buncărelor pe circuitul alimen
tării cu cărbune. Nu numai in 
activitatea de producție intîl- 
»im prezența organizației de 
tineret, viața de organizație 
cuprinde și activitatea de in
vestiții, economiile de materii 
prime și materiale, energie și 
combustibil, acțiunile de in
troducere a noului in circuitul 
tehnologic, pregătirea și per
fecționarea Ia un nivel supe
rior a tuturor tinerilor. Ingi
nerul Nicolae Ioniță șeful ofi
ciului de calcul, este membru 
al organizației U.T.C. Un tinăr 
bine pregătit, care înainte de 
facultate a lucrat o perioadă 
de timp in întreprindere. A 
îndrăgit meseria, a cerut să fie 
repartizat tot la „Electrocen- 
trale" Borzești, a dovedit că 
merită încrederea și conduce 
acum un loc de muncă. Tine-

tățesc procesul de producție, 
economisesc muncă si materii 
prime, cresc fiabilitatea re
perelor utilajelor in funcțio
nare, îmbunătățesc randamen
tul- acestora. Sint fapte de 
muncă, fapte ale vieții de or
ganizație realizate sub semnul 
răspunderii . muncitorești, al 
spiritului revoluționar, al ac
țiunii și exigenței comuniste. 
Sub semnul spiritului revolu
ționar și al exigenței co
muniste s-a situat șt ultima 
acțiune a tinerilor din această 
organizație — intervenția e- 
chipei formate numai din ti
neri la repararea unui corp 
energetic. Dacă s-ar fi acțio
nat „pe căi normale". Inter
venția ar fi durat aproape trei 
luni — timp In care acest 
corp energetic nu ar mai fi 
produs. Așa, totul s-a repus In 
funcțiune fn cîteva zile prin 
soluția dată de tineri. Cine 
sînt aceștia ? Operatorul tur
bine Mitică Butucaru, opera
torul cazane Vasile Turaliu, 
muncitoarea A.M.C. Carmen 
Crăciun și toți colegii lor care 
au efectuat lucrarea. Sînt nu
mai cîteva dintre faptele și

partidului. 
Ceaușescu, 
chemări și 

pentru

realizările cn care acest colec
tiv de tineri s-a prezentat la 
marea sărbătoare a tinereții, a 
organizației noastre revoluțio
nare și. de asemenea, numai 
cîteva dintre argumentele an
gajamentului acestor uteciști 
de a face și in continuare ca 
organizația lor să fie o organi
zație fruntașă să-si merite nu
mele de organizație revoluțio
nară laz membrii ei să tră
iască tinerește, să înfăptuiască 
prin organizația lor, eu orga
nizația lor, noi realizări, noi 
acțiuni concrete care să de
monstreze că pe dreot cuvint 
le-a fost acordat înaltul titlu 
de comuniști. „Cuvintele adre
sate nouă tinerilor, de secre
tarul general al 
tovarășa! Nicolae 
însufletitoarele sale
îndemnuri constituie 
noi. ne-a declarat Mihal San- 
dolache, secretarul organizației 
U.T.C. Cazane, un amplu pro
gram de muncă și viată pentru 
Înfăptuirea căruia vom Investi 
tot elanul și dăruirea tinereții 
noastre, cutezanța, spiritul 
nostru revoluționar, potențialul 
creator de care dispunem pen
tru a fi ia înălțimea încrederii 
ce ni se acordă contribuind cu 
toate forțele la înfăptuirea o- 
biectivelor care ne revin". „De 
altfel, ne arăta Viorica IVan- 
Ciu, secretara comitetului 
U.T.C., ne-am analizat întrea
ga activitate, am privit retro
spectiv faptele noastre gi am 
găsit noi posibilități de acțiu
ne, noi căi și modalități de a 
ne desfășura viața de organi
zație sub semnul unei noi ca
lități, răspunzind astfel îndem
nurilor și chemărilor secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. Or
ganizația noastră de tineret 
și-a Întocmit deja un program 
de activitate care aă răspundă 
exigențelor formulate î» eu- 
vintările recente ale secretaru
lui general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Ne 
angajăm să înfăptuim acest 
program, să acționăm cu dă
ruire patriotica situind toate 
faptele noastre sub semnul 
spiritului revoluționar și al 
răspunderii muncitorești".

CRISTINA BALINT

A fetort*  to Edfewo Cbcbea 
Romanească ta sfirșibai zselsc 
trecut, -as ampta vcMum. Deteit 
’86 utsumind pe circa șase sute 
de pagini proza scurtă a nu mai 
puțin de treizeci și patru de 
scriitori tineri (mai exact : opt 
autoare și douăzeci și șase de 
autori), care-și 
ta, îndeplinită 
butului și. cel 
piu, deschisă 
volum propriu.
ne de la bun început o compa
rație cu cea anterior apărută, 
in prezentarea și alcătuirea lui 
Ov. S. Crohmălniceanu, 
titlul „Desant ’83". 
prindea un număr 
restrîns de prozatori 
anume discriminare, 
câ includea numai
formulă toarte modernă, înda
torate procedeelor 
nale și narative de 
fn acest sens, ea 
culegere de debut
autori erau debutanți), cuprin- 
rind șl texte ale unora care pu
blicaseră deja volume proprii, 
apreciate de critica literară șl 
de publicul cititor. In schimb, 
ctilege-ea recent apărută, cu- 
prinzind doar debutanți, deschi
de iarg porțile tuturor formule
lor și manierelor. Apar aici, 
după cum afirmă pe bună drep
tate Intr-o succintă „Postfață" 
Mircea Ciobanu, „urmași ai tui 
Caragiale, Creangă, Slavici, Re- 
breanu, Sadoveanu, Camil Pe
trescu, Zaharia Stancu, Marin 
Preda, fiecare incercind după 
puterile sale să-și atingă și, in 
subsidiar, să-și depășească mo
delele". Cu observația că mo
delele sînt de fapt mult mal 
multe, șl nu de fiecare dată atît 
da prestigioase, să trecem, în 
cîteva cuvinte, la modul de alcă
tuire al acestei culegeri colecti
ve de debut.

Autorii sînt ordonați alfabetic 
și reprezentat! printr-un număr 
variabil de bucăți și de pagini, 
de la o singură proză de cîteva 
pagini, la una sau mai multe 
proze Întinse pe 25—30 de pa
gini. Criteriile distribuirii spa
țiului ne scapă, Intrueit se vede 
cu ochiul liber că o autoare cum 
este Rodica Palade, prezentă cu 
o proză de nici patru pâgîni 
(„Nu există Polul Sud“) este 
net superioară lui Constantin' 
Anghel Georgescu, prozator de 
viziune edulcorată, cu o tema
tică învechită și oarecum con
vențională, prezent cu șase po
vestiri însumînd 25 pagini.

Un alt aspect ce trebuie discu
tat e că fiecare autor este pre
zentat succint de un critic, pro
zator sau chiăr poet de oarecare 
notorietate. Sarcina acestor 
„prezentatori" a fost destui de 
dificilă Ei sint foarte diverși ca

este 
idilică, 

pe de 
confun- 
în acest 
afirma-

după cum aflăm și 
nu au nimic 

cu proza la care se 
în această ultimă si-

este vorba de 
contabil căruia 
i-du trimis o

nalism cert", evoluează Intre 
realism și ironie (blinda, ira
diantă, acidă, după caz) etc. 
Citind aceste prezentări ai im
presia că ar putea fi trecute de 
la un autor la altul fără prea 
mari dificultăți.. Prin aceasta și 
devin de fapt irelevante. Mai 
mult, există cazuri de contradic
ție flagrantă între prezentare ri 
prezență,
comentarii care 
comun 
referă.
tuație se află Traian Fngureanu,
care găsește un aer „particular 
straniu, vizionar" în lucrarea lui 
Virgil Rațiu, nu lipsită de in
teres, In care 
pățania unui 
niște glumeți
adresă ștampilată cu o monedă, 
prin- care era anunțat că, in 
scurt timp, va fi mutat intr-un 
sat Izolat, ceea ce-l cam pune 
pe gînduri. Erau, în mod cert, 
necesare măcar cîteva date 
biobibliografice pe lingă elogioa
sele prezentări, mai ales că, 
luîad in considerație formulele 
adoptate, autorii par a fi tineri 
Intre douăzeci și cincizeci de 
ani.

Culegerea apărută Ia Editura 
Cartea Românească trebuie pri
vită drept ceea ce este : o cu
legere de debut. Cu alte cuvinte, 
încercarea de a vedea în pagi
nile ei direcțiile și tendințele 
prozei tinere, trebuie să aibă în 
vedere că aproape nici unul 
dintre prozatorii incluși nu 
poate avea valoare emblematică 
în acest sens, criticul Nicolae 
Ciobanu exagerează în mod evi
dent cind descoperă în proza 
destul de comună a lui Florin

se daterează unei greșite înțele
geri a acestor orientări. Pe de o 
parte. tradiționalismul 
identificat cu viziunea 
dulceag-sămănătoristă, 
alta, modernismul este 
dat ra exercițiul steril, 
•ens sint semnificative
țnle z meatorului Tudor Octa- 
rtaa (fin prezentarea prozei 
A*taaei  Vișreiu : „mulți debu- 
t.-r- «vetre surprinzător de fru- 

fepf <*  ne lămurește asu
pra taăraCatai unei întregi gene
ra*  st. Jn chip special, a cul- 
tarS ci ■tarare. Fiindcă este 
haotot. aeestaț povestiri sint 
■ai • rodțil unei eman-
ripări L.erare ădent dirijate 
Ore: U mut eugetNtfe creator. 
Ca*,  re i acestor povesîfci croite 
ce —-c» și grație nu
praa iatateM să fie captiv

-ta. ?e care Tudor Octavian 
n-o —teste, este de obicei 
r-?m«ttatea epică-, faptul că 
— • i.tori nu prea au ce po- 
vere=a Sraeoto de aceasta, ar 
tretxa observat că, indiferent de 
to-mulă proza scurtă a tineri
lor ș: datorează reușitele unei 
modernități în spirit, în unele 
cazs- implicită, în altele ma
nifestă

O; mențiunea că unii actre 
■r merita o atenție mai mare 
deăt o simplă consemnare ■ - 
ne oprim asupra cftbrva. ere- 
tixl luarea în discuție a - 
rașitelor. Speranțe pare a pre
zenta Adrian Bușită, cu , S- —— 
li care se poate întreză- 
sstor de scrieri de ar— 
Legală, înclinată spre s—-- 
sentalism uneori este E-re. 
). Stoică în povestirea — 
atitulată „Dincolo de --«r

cuvinte; e
fănesen. Bine
rea Durnilra Mm 
„Poate muntele, nafe
la persoane intL *-re —. * -nț M' 
tinăr al cărui priefer s. rre< ■ 
suferă, un x ' atee». Cto rewe- 
sânte scrieri insprrate *e  -rere 
satului sint preaaott CMferik 
Pădureanu (_F-■ -.ir> ■ r>*  
ales Rodica PaJafer. —a l
din păcate, p-.- —» i s --c S*  
proză O notă a : j 
alți cițiva anton P*r  Cfefen - 
„înșelătoarele drtfet — ‘ w • 
vedește un povesrtfer r«aa>® 
cu o scriitură der*».  «
constituie ca n- - —refere «- 
terior ai unui ma^c-x . :irfe r 
creează o altă idesr sml n— 
cind să evadeze •
textual), din. realitate 1- site 
o a doua proză eMe : ea w 
înduioșată inutil. Starea 
mijloacele sală dar ec — re
gistru cam. restrîns. este Vtod 
Opran, in „Numărînd uruvera: 
sau „Ei“. Un sensibil evoor-- 
al copilăriei este Horîa Urw - 
„Iarbă de august", în vreo» re 
medicul Răzvan Petrescu 
autorul unor schițe întruc -a 
mizantropice din. lumea spr - re
tor („Iarna", „Ușa“>. Un inge
nios („bine temperat") inteli
gent este Ovidiu Hurduzeu, in 
malițioasele sale texte „Impact" 
și „Heidegger vivant cărora 
le lipsește însă ceva mai multă 
sevă Foarte înzestrat pare 
Andrei Grigor, în prozele căruia 
Mircea Nedelciu găsește, se 
pare, propria-i manieră dar nu 
observă că sint de fapt niște 
parodii metaiiterare pline de 
fantezie. Mai multe texte ar fi 
edificat asupra varietății regis
trului tematic și> tehnic, „Tre
nul de personaje" și „Cazarma 
cu ficțiuni" fiind insuficiente în 
acest sens. Același lucru s-ar 

tea spune despre Ștefan Ne- 
cu interesanta povestire 

feră vag kafkiană (însă
cu un. 
tuată
•osebit simț al Uml^i^eea ce 

ni se poate spune desprdtțJ1"1 *l 
«tn-re autorii din volum, a'___

E de sperat că tinerii 
Fatie generozității edito: 

putut debuta acum, 
:epăși pe viitor inhibițiile 
•“-•e unei insuficiente afin 

scrieri cu adevărat reprezen- 
= --re pentru înzestrarea fie'

nare, 
&le, 
>£pr

in,

TUDOR CRISTEA

-Debut ’86 — Citii 
freză scurtă a tini 
—Cartea Rom.fi
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TOASTUL TOVARĂȘULUI 
MOBUTU SESE SEKO

lomnule președinte, 
toamnă Mobutu, 
toamnelor și domnilor,

loresc ca, în numele meu și 
tovarășei mele, al colabora- 
ilor care mă însoțesc să ex- 
tn, și in acest cadru, mulțu- 
ile noastre pentru invitația 
a vizita din nou Zairul, pen

ii primirea călduroasă și ospi- 
.litatea de care ne bucurăm in 
•umoasa dumneavoastră țară, 
îmi face plăcere să vă adre- 

. ez, cu acest prilej, dumnea
voastră, domnule președinte, și 
doamnei, precum și întregului 
popor al Zairului prieten, salu
tul nostru călduros, al poporului 
român, și cele mai bune urări.

Aș dori in mod deosebit să 
exprim calde mulțumiri pentru 
organizarea primirii de către 
militanții partidului și poporul 
capitalei țării dumneavoastră. 
Manifestările populației din ca
pitala Zairului — începind de la 
aeroport și continuind cu traseul 
pe care am venit — precum și 
de la Palatul Poporului, le con
siderăm ca o expresie a priete
niei frățești dintre popoarele 
noastre, a dorinței de a întări și 
mai mult colaborarea și solida
ritatea dintre ele.

Aș dori să adresez locuitorilor 
capitalei țârii dumneavoastră, 
tuturor cetățenilor Zairului, sa
lutul nostru călduros, al po
porului român, și urări de suc
cese tot mai mari în dezvoltarea 
economică, în întărirea inde
pendenței și ridicarea bunăstării 
materiale și spirituale.

Vizita actuală pe care o facem 
în țara dumneavoastră, domnule 
președinte, reprezintă o ilus
trare a bunelor relații dintre ță
rile noastre, a dezvoltării cola
borării in diferite domenii de 
activitate. Avind in vedere pro
gramele și planurile de dezvol
tare economico-socială, atit ale 
României, cit și ale Zairului, con
sider că există condiții favora
bile pentru dezvoltarea mai pu
ternică a colaborării economice, 
tehnico-științifice, culturale și 
în alte domenii. Am convingerea 
că, în cursul convorbirilor noas
tre din aceste zile, vom identi
fica împreună noi posibilități în 
această direcțje, în interesul 
ambelor țări, al dezvoltării eco
nomice a popoarelor noastre, al 
întăririi independenței lor.

Sintem bucuroși că avem pri
lejul să cunoaștem noi aspecte 
din munca și viața poporului 
țării dumneavoastră, înfăptuirile 
sale pe calea dezvoltării econo- 
mico-sociale independente. Ca 
prieteni, vă urăm dumneavoas
tră și întregului popor al Zairu
lui succes deplin in înfăptuirea 
planurilor de dezvoltare a țării, 
'ealizări cit mai însemnate in 
ioate domeniile de activitate !

Ați vizitat România și cunoaș- 
eți unele preocupări și reali- 
ări ale poporului nostru. De 

» i ultima dumneavoastră vizită, 
iporul român a obținnt o serie 
» realizări importante — de- 
șind unele din greutățile pro- 
cate de criza economică mon-
lă — și a asigurat progresul 
Itinuu pe calea înfăptuirii 
i orinduiri sociale mai drep
ți mai bune. Acum, poporul 
ân se află angajat intr-un 
ram complex de dezvoltare, 
ăurire a unui stadiu supe- 
*al socialismului și de avint 
pnic al științei, ca factor 
fi’tor în întreaga dezvoltare.

1 bine însă că, pentru a 
ren planurile noastre, avem 
ne' — ca și alte popoare pen- 
*ni i realiza planurile de dez
volt. economico-socială — de 
Pa€ede colaborare pe princi- 

eplinei egalități intre 
toati^țjunile lumii.

Aițf -voltat și acționăm pen

tru dezvoltarea continuă a rela
țiilor cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială. 
Considerăm că la baza relațiilor 
dintre state trebuie să stea de
plina egalitate in drepturi, res
pectul independentei și suvera
nității naționale, neamestecului 
in treburile interne, renunțarea 
cu desăvîrșire la forță și la a- 
menințarea cu forța.

Sfidind dorința de pace a po
poarelor, a maselor populare de 
pretutindeni, cercurile imperia
liste și reacționare mondiale 
continuă o politică antipopu
lară. Asistăm la o înrăutățire, in 
continuare, a situației interna
ționale. Continuă cursa înarmă
rilor nucleare, precum și a în
armărilor convenționale. Cele 
două mari puteri nucleare dis
pun astăzi de atitea arme nu
cleare incit pot să distrugă, fie
care, de cel puțin de cite 10 ori 
întreaga omenire. Iată de ce 
problema fundamentală a epocii 
contemporane este aceea a de
zarmării și, în primul rind, a 
dezarmării nucleare, a elimi
nării complete a armelor nu
cleare de pe planeta noastră.

Se poate spune că omenirea 
se află intr-un moment hotărî- 
tor pentru viitorul său, că acum 
trebuie făcut totul pentru a im
pune o politică nouă de pace, 
de colaborare internațională. 
Mai mult ca oricind. sint nece
sare unirea eforturilor și- con
lucrarea strinsă a tuturor po
poarelor, a forțelor iubitoare de 
pace de pretutindeni pentru 
schimbarea cursului periculos al 
evenimentelor, pentru apărarea 
dreptului fundamental al oame
nilor, al națiunilor la viață, la 
pace, la dezvoltare liberă și 
demnă.

România susține propunerile 
pentru lichidarea armelor nu
cleare. în mai multe etape, pinâ 
in anul 2000. Ne-am pronunțat și 
ne pronunțăm pentru soluționa
rea diferitelor probleme și faze 
ale dezarmării nucleare și gene
rale, in mod independent, fără a 
fi condiționate unele de altele. 
De aceeă, România a salutat și 
sprijină propunerile Uniunii So
vietice privind realizarea unui 
aeird cu S.U.A. in problemele 
arnelor nucleare cu rază medie 
de acțiune, in vederea eliminării 
coaptele a acestora din Europa, 
și limitarea numărului total la 
ce mult 100 de rachete, urmind 
ca în continuare, să se acțio- 
nee pentru înlăturarea corn- 
pită a tuturor rachetelor cu 
raă medie de acțiune și a altor 
arte nucleare. Considerăm, de 
asmenea. că propunerile făcute 
in această direcție și de S.U.A. 
dechid perspectiva pentru a se 
ajnge, in scurt timp, la un a- 
col corespunzător intre cele 
doă țări în această problemă, 

oi considerăm însă că pro- 
blma armelor nucleare privește 
toie statele și, îndeosebi, cele 
dii Europa, unde se află cea 
m; mare cantitate de arme nu- 
cltre, dar și alte state ale lumii. 
D< aceea pentru lichidarea ar
mor nucleare sint necesare în
teiificarea eforturilor, conlu- 
criea strinsă a tuturor statelor.

1 același timp ne pronunțăm 
pe ru trecerea la reducerea ar- 
maicntelor convenționale, cla
sic Pornind de la aceasta, 
Roănia a hotărit — în cadrul 
un referendum național la 
car a participat întregul popor 
— i reducă in mod unilateral, 
înoind din anul trecut, cu 5 la 
sut armamentele, efectivele și 
chtuielile sale militare,

Cejtuielile militare, este bine 
cuiscut, au depășit I trilion de 
doi i. Multe din greutățile ac- 
tua sint legate nemijlocit de 
uriiele cheltuieli pentru înar
ma; De aceea se impun mă- 

suti hotărîtc, concrete, pentru 
reducerea cheltuielilor militare 
și alocarea mijloacelor economi
site atit pentru soluționarea 
unor probleme din fiecare țară, 
dar și pentru sprijinul țărilor in 
curs de dezvoltare. Dacă s-ar 
reduce cu numai 10 la sută chel
tuielile militare, ar deveni dis
ponibile 100 miliarde dolari a- 
nual. Dar țările socialiste din 
Europa au propus o reducere de 
25 la sută a cheltuielilor mili
tare — aceasta ar însemna anual 
o disponibilizare a circa 250 mi
liarde dolari. Este singura cale 
care ar putea contribui la solu
ționarea problemelor grave ale 
subdezvoltării și la relansarea 
dezvoltării economiei mondiale !

In diferite zone ale lumii con
tinuă o serie de conflicte și 
chiar s-au agravat. România se 
pronunță pentru încetarea con
flictelor militare si soluționarea 
tuturor problemelor dintre state 
numai și numai prin tratative. 
Sint multe conflicte în lume — 
nu doresc să mă refer la fiecare. 
Aș dori să menționez insă ne
cesitatea unei conferințe inter
naționale privind soluționarea 
problemelor din Orientul Mij
lociu. Am susținut și susținem 
ferm dreptul poporului palesti
nian la autodeterminare, inclu
siv la un stat propriu. Ne pro
nunțăm pentru incetarea răz
boiului dintre Irak și Iran. Con
siderăm că este necesar să se 
înceteze sprijinirea diferitelor 
grupări și forțe antiguvernamen
tale în America Centrală, să în
ceteze orice amestec în Republi
ca Nicaragua.

Condamnăm ferm politica de 
apartheid din Africa de Sud. 
Susținem și acordăm întregul 
nostru sprijin S.W.A.P.O., in 
lupta pentru independența Na
mibiei. Ne exprimăm deplina 
solidaritate cu țările din Africa 
australă în lupta lor împotriva 
intervenției din partea Africii 
de Sud. in general, considerăm 
că este necesar să se aplice re
zoluțiile O.N.U., atît în ce pri
vește Namibia, cît și in ce pri
vește condamnarea și măsurile 
împotriva Africii de Sud.

Țările africane au reușit, 
printr-o luptă îndelungată, 
să-și cucerească independența 
politică. Trebuie spus insă că, 
datorită politicii imperialiste, 
neocolonialiste, a "monopolurilor 
internaționale, inclusiv a capita
lului financiar, situația econo
mică a celor mai multe țări afri
cane este foarte gravă. Se poate 
spune că problema fundamen
tală pentru țările africane — ca 
și pentru toate țările în curs de 
dezvoltare — este aceea a lichi
dării subdezvoltării. Este ne
cesară o dezvoltare economico- 
socială independentă a fiecărui 
popor. Fără aceasta nici inde
pendența politică nu se poate 
asigura ! în general, trebuie 
spus că in ultimii 5—6 ani si
tuația țărilor in curs de dezvol
tare s-a agravat și mai mult. 
Țările dezvoltate, bogate, au 
acumulat, an de an, zeci de mi
liarde de dolari, în dauna țări
lor in curs de dezvoltare, în 
timp ce țările în curs de dezvol
tare au sărăcit și mai mult, ve
niturile lor redueîndu-se cu zeci 
de miliarde de dolari anual. 
Aceste date sint susținute de or
ganisme internaționale oficiale, 
care recunosc injustețea actua
lelor raporturi economice inter
naționale. Este evident că o ase
menea situație nu mai poate 
continua. Alături de problemele 
dezarmării, problemele subdez

voltării ocupă un loc de impor
tanță deosebită in viața interna
țională.

Noi ne pronunțăm pentru so
luționarea globală — în cadrul 
unor tratative intre țările dez

voltate și cele in curs de dez
voltare — a acestor probleme. 
Se știe insă că toate tratativele 
Nord-Sud de pină acum, sub di
ferite forme, nu au dus la nici 
un rezultat. De aceea credem 
că ar ii necesară o conferință 
internațională in cadrul O.N.U., 
la care să participe și țările in 
curs de dezvoltare și țările dez
voltate. In acest cadru ar tre
bui soluționate toate probleme
le, inclusiv problema datoriilor 
externg ale țărilor în curs de 
dezvoltare. Este și in interesul 
țărilor dezvoltate să se ajungă 
la o soluționare a acestor pro
bleme, care să deschidă calea 
unui progres economico-social 
al țărilor în curs de dezvoltare.

Considerăm că țările in curs 
de dezvoltare trebuie să-și în
tărească mai mult solidaritatea 
și unitatea. Ele reprezintă peste 
două treimi din omenire, si dacă 
vor acționa intr-o unitate mai 
mare, vor putea să determine ță
rile dezvoltate să meargă la re
zolvarea mai justă a proble
me lor.

Este, fără îndoială, necesară 
o restructurare a sistemului 
monetar internațional. Actualele 
organisme trebuie să aibă o ati
tudine nouă, de sprijin nu pen
tru țările bogate, ci de a sprijini 
țările in curs de dezvoltare/ 
Trebuie, intr-adevăr, să se aibă 
în vedere că procesul de dezvol
tare economico-socială și asigu
rarea ridicării nivelului de trai 
al popoarelor din țările in curs 
de dezvoltare, noua ordine eco
nomică mondială presupun rela
ții echitabile, pe principiile ega
lității și avantajului reciproc, 
în toate domeniile.

Noi considerăm că in solu
ționarea gravelor probleme in
ternaționale se impune parti
ciparea, cu drepturi depline, a 
tuturor statelor, fără deosebire 
de mărime și de orinduire so
cială. în mod deosebit este ne
cesară participarea tuturor țări
lor mici și mijlocii, a țărilor în 
curs de dezvoltare, a țărilor 
nealiniate, care reprezintă majo
ritatea omenirii și sînt vital in
teresate intr-o politică nouă, de
mocratică.

Considerăm că Organizația 
Națiunilor Unite, alte organisme 
internaționale trebuie să aibă 
un rol mai activ în solutionarea 
problemelor mondiale.

Deși problemele sînt grave, 
avem ferrita convingere că po
poarele, acționind unite, pot să 
schimbe actuala situație, să asi
gure o politică de pace, de co
laborare. de dezvoltare econo
mico-socială a fiecărei națiuni.

îmi este plăcut să menționez 
conlucrarea activă dintre Româ
nia și Zair, în cadrul O.N.U., 
al mișcării de nealiniere — unde 
România participă ca invitată — 
al grupului țărilor în curs de 
dezvoltare și in alte organisme 
internaționale.

Doresc, incă o dată, să exprim 
convingerea că vizita noastră, 
convorbirile pe care le vom 
avea împreună, domnule pre
ședinte, vor da o nouă perspec
tivă colaborării bilaterale, cit și 
pe plan internațional, intre ță
rile noastre.

Cu această convingere, doresc 
să toastez :

— în sănătatea dumneavoas
tră, domnule președinte, și a 
doamnei Mobutu,

— pentru poporul zairez 
prieten,

— pentru progresul și pros
peritatea sa,

— pentru întărirea prieteniei 
și colaborării dintre România 
și Zair,

— pentru pace și colaborare 
în întreaga lume,

— in sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor! (Vii aplauze).

Domnule președinte.
Doamnă Elena Ceaușescu. 

cărora le prezint" ohiagiile mele 
cele mai alese.

Doamnelor și domnilor,

Vă rog să-mi permiteți, în 
primul rind, să vă reînnoiesc 
dumneavoastră personal, pre
cum și oficialităților care vă în
soțesc, în numele poporului zai
rez — reunit in cadrul marelui 
nostru Partid Național, Mișca
rea Populară a Revoluției — și 
în numele meu personal, calde
le noastre urări de cordial 
bun venit pe acest pămint afri
can și ospitalier al Zairului.

Primirea spontană și frățeas
că de care dumneavoastră v-ați 
bucurat din partea militantilor 
și militantelor Mișcării Popu
lare a Revoluției incă de la so
sirea în capitala noastră ilus
trează calitatea raporturilor e- 
xistente între cele două țări.

în persoana dumneavoastră 
noi salutăm nu numai pe șeful 
unui stat prieten dar, de ase
menea, pe patriotul militant, pe 
luptătorul și omul politic ale 
cărui curaj, hotărire și expe
riență au avut un rol funda
mental și decisiv pentru a face 
din România o țară respectată 
in lume, încrezătoare in viito
rul ei.

în urmă cu șapte ani, în mar
tie 1980, la invitația dumnea
voastră, am avut plăcerea să 
revăd frumoasa Românie. Am 
putut aprecia la justa sa valoa
re vitalitatea poporului român 
și atașamentul față de conducă
torul său.

Ați acționat întotdeauna pen
tru a păstra, in toate circum
stanțele, identitatea politică 
proprie țării dumneavoastră și 
valorile sale autentice.

De la stabilirea lor in 1966, re
lațiile diplomatice dintre țările 
noastre au rămas excelente și 
fără nici o umbră.

Mă bucur să știu că principii
le care determină politica noas
tră. îndeosebi respectul inde
pendenței și suveranității, nea
mestecul in treburile interne ale 
statelor, politica de deschidere, 
fără excepție, sînt, de aseme
nea, și principii ale Republicii 
Socialiste România.

Aceste trăsături comune ale 
statelor noastre explică de ce o 
cooperare fructuoasă și un flux 
de schimburi in diferite dome
nii s-au stabilit si dezvoltat în
tre cele două țări ale noastre.

Vizita dumneavoastră, dom
nule președinte, ne oferă prile
jul de a face bilanțul acestei 
cooperări și îndrăznesc sâ sper 
că intîlnirile noastre, analizele 
experților noștri vor permite 
să-i imprime un nou impuls.

Din acest punct de vedere, în 
ceea ce privește Zairul, planul 
cincinal de dezvoltare economi
că și socială, așa cum a fost re
vizuit ca urmare a deciziilor de 
stat ale .Comitetului Central al 
Mișcării Populare a Revoluției 
cu ocazia celei de-a XH-a Se
siuni ordinare, trasează un ca
dru in care se pot înscrie și e- 
valua anumite proiecte ale coo
perării intre cele două țări ale 
noastre. Dorința noastră de a 
dezvolta această cooperare a 
fost deja exprimată în 1967 cu 
ocazia semnării unui important 
acord comercial care a fost 
completat prin alte acorduri în 
domeniile economic, tehnic, ști
ințific, cultural și chiar nuclear, 
potrivit convenției semnate în
tre cele două țări ale noastre, 
la București, în septembrie 1974.

Nu aș dori să citez în această 
seară numeroasele proiecte de 

acorduri care sint in curs de 
negociere, sau de finalizare in
tre țările noastre, fie că este 
vorba de agricultură și de dez
voltare rurală, de învățămint, 
de știință și cultură, de proiec
tul conductei intre Matadi și 
Kinshasa sau de proiectul de 
producere a manganului elec
trolitic dc la Kisenge și multe 
altele.

Republica Zair se bucură să 
numere tara dumneavoastră 
printre partenerii privilegiați cu 
care ea înțelege să promoveze 
o cooperare dinamică, sub mul
tiple forme și care să garanteze 
avantaje reciproce,.

Dorința noastră fierbinte este 
de a diversifica, schimburile in
tr-o interdependență bine în
țeleasă, care să respecte suvera
nitatea tuturor. Atașamentul 
nostru la acest principiu face ca 
Zairul, țara mea, să se arate în
totdeauna dispus să coopereze, 
chiar cu state ale căror ideolo
gii sint diferite de a noastră.

Efectuați această vizită într-o 
perioadă în care lumea este 
confruntată cu numeroase pro
bleme. Pacea, care este esenția
lă pentru viitorul planetei noas
tre. apare mai precară ca ori
cind. Totul se pettece ca și cum 
noi am trăi într-o lume a surzi
lor; pentru a ne convinge este 
suficient să observăm ce se pe
trece in lume.

Zairul, țara mea — a continuat 
președintele Mobutu Șese Seko 
— a ales o cale politică ce îi este 
proprie, în afara luptelor ideo
logice străine. Noi am acționat 
întotdeauna pentru a menține 
și întări neutralismul nostru po
zitiv in cadrul Mișcării de ne
aliniere.

Diplomația noastră este ani
mată de idealuri de pace. Noi 
credem mai mult în virtuțile 
dialogului decit in folosirea for
ței, dar din nefericire în zilele 
noastre aceste bune intenții nu 
sînt suficiente pentru garantarea 
păcii.

Este îngrijorător că astăzi re
lațiile internaționale continuă 
să se caracterizeze prin politica 
de forță și echilibru al terorii. 
Principala amenințare Ia adre
sa păcii și securității internațio
nale o constituie arsenalele nu
cleare deținute de marile puteri. 
Nu se poate instaura o nouă or
dine mondială atita timo cît a- 
ceste națiuni vor acumula arme 
tot mai distrugătoare și sofisti
cate.

Este momentul să fie accele
rate negocierile internaționale 
pentru dezarmare. Întîlnirea dc 
la Reykjavik, de anul trecut, și 
recentele propuneri asupra ra
chetelor cu rază medie dc ac
țiune constituie un pas pe ca
lea cea bună, chiar dacă sfera 
lor de aplicare este strict limi
tată.

Este absolut necesar ca mari
le puteri să poată adopta mă
suri concrete pentru a se ajun
ge la o dezarmare reală, la re
ducerea bugetelor militare, ast
fel ca mijloacele destinate înar
mării să poată fi utilizate pen
tru dezvoltarea economico-so
cială a statelor și, în același 
timp, pentru apărarea umanită
ții dc pericolul unui nou război 
distructiv.

Instaurarea unei noî ordini e- 
conomice internaționale a deve
nit o necesitate imperativă, așa 
cum a arătat Sesiunea specială 
a Adunării Generale a Națiuni
lor Unite privind situația econo
mică critică a Africii, care a 
avut loc la New York, intre 27 
și 31 mai anul trecut.

Cu toate că statele noastre 

și-au reînnoit dorința de a con
lucra, in continuare, pentru sta
bilirea unei noi ordini economi
ce internaționale, dialogul Nord- 
Sud bate pasul pe loc și se gă
sește în impas. Politica econo
mică a statelor în curs de dez
voltare se lovește de refuzul te
nace al marilor puteri industri
al e și financiare de a accepta 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, factor e- 
sențial pentru regularizarea pie
ței capitalurilor și a materiilor 
prime.

Noi nu am încetat niciodată să 
declamăm, de fiecare dată cind 
ani avut ocazia, că sistemul eco
nomic actual este inechitabil și 
că trȚhuie înlocuit printt-o or
dine economică mai dreaptă, 
mai echitabilă și mai bine adap
tată la noile date ale lumii în 
permanenta schimbare.

In fată . acestei grave situații 
noi trebuie sâ intensificăm e- 
forturile pentru a ieși din starea 
de subdezvoltare, contind in 
primul rind pe propriile noas
tre mijloace. Astăzi, noi trebuie 
să luăm in considerare soluții 
concrete, fiindcă masele noastre 
muncitoare sînt obosite de rezo
luții abstracte și de programe 
de acțiuni adoptate, dar fără vi
itor.

Țările în curs dc dezvoltare 
trebuie să-și strîngă rindurile 
in cadrul negocierilor cu țările 
industrializate pentru a-și atin
ge obiectivele lor.

Este vorba in special de re
structurarea comerțului inter
național printr-o stabilire de 
prețuri corespunzătoare pentru 
materiile prime, printr-o revi
zuire a sistemului monetar in
ternațional și soluționarea pro
blemei datoriei publice, in spe
cial pentru țările cel mai puțin 
dezvoltate.

Reducerea datoriei externe a 
țărilor in curs de dezvoltare 
constituie o necesitate urgentă. 
Problema nivelului exorbitant 
a! datoriei externe publiqs și 
particulare și problema dobîn- 
zilor grevează în mod deosebit 
economiile țărilor in curs dc 
dezvoltare.

Ținînd seama de experiența 
noastră cu Fondul Monetar In
ternațional — a continuat pre
ședintele Mobutu Șese Seko —, 
politica de redresare economică 
trebuie să răspundă in mai mare 
măsură imperativelor dezvoltării 
economice și sociale a țărilor 
noastre. Mai mult, rambursarea 
datoriilor nu trebuie să se reali
zeze in detrimentul nivelului de 
trai ai popoarelor noastre și al 
programelor noastre de dezvol
tare.

In acest spirit, Zairul, țara 
mea, a luat hotărîrea de a li
mita plata datoriei sale externe 
într-o măsură compatibilă cu 
capacitatea sa bugetară și cu 
nivelul balanței bale dc plăți.

Lumea contemporană este 
marcată de focare de tensiune 
și tulburări. Situația in anumite 
continente nu conduce deloc la 
optimism.

Pe continentul asiatic, probie- 
ma reunificării celor două 
Corei, situația din Afganistan, 
precum și cea din Orientul Mij
lociu nu oferă deloc motive de 
bucurie comunității internațio
nale.

Războiul fratricid continuă să 
afecteze Libanul, in timp ce is- 
raelienii și palestinienii sint 
departe de a vedea conturin- 
du-se, la orizont, pacea.

Iranul și Irakul s-au angajat 
de peste șapte ani intr-o con
fruntare distrugătoare al cărui 
sfirșit riscă să aibă ca proba

bili învingători mizeria și dezo
larea, iar ca învinse — cele două 
popoare frățești.

Situația nu este mai bună nici 
in America Centrală. unde 
Grupul de la Contadora iși vede 
zădărnicite eforturile pekitru 
instaurarea unei păci mereu re
puse in discuție.

Africa, continentul nostru, nu 
este nici ea cruțată. Credem că 
problema care opune Marocul și 
Polisario se află pe o cale bună 
din momentul in care cele două 
părți in cauză au acceptat me
dierea secretarului general al 
Organizației Națiunilor Unite in 
vederea organizării unui refe
rendum liber și democratic asu
pra autodeterminării.

Referindu-se la conflictul din 
Ciad președintele Zairului a 
exprimat satisfacția față de e- 
forturile președintelui Hissene 
Habre. care este gata să încheie 
procesul de reconciliere națio
nală.

In Africa dc Sud lupta popu
lației de culoare pentru insta
urarea unei societăți mai demo
cratice și mai demne se lovește 
de intransigența regimului rasist 
de la Pretoria.

Acesta din nrmă persistă să 
ocupe in continuare, in mod ile
gal, teritoriul namibian. Singura 
soluție rămine acordarea ime
diată a independenței Namibiei, 
sub conducerea S.W.A.P.O., pe 
baza Rezoluției 435 a Consiliu
lui de Securitate și a altor re
zoluții ale Consiliului de Secu
ritate și Adunării Generale a 
Națiunilor Unite.

Fac apel la conștiința și la so
lidaritatea comunității interna
ționale pentru aplicarea împo
triva Africii de Sud a sancțiuni
lor obligatorii decretate de Na
țiunile Unite și de ultima con
ferință de la Paris, din iunie 
1986.

Fac apel, de asemenea, la so
lidaritatea tuturor țărilor neali
niate și altor țări de bună cre
dință sâ contribuie la fondul de 
solidaritate pentru Africa Aus
trală creat la Harare, cu prile
jul ultimei intilniri la nivel 
înalt a țărilor nealiniate, in sep
tembrie 1986, cu scopul de a 
ajuta țările din Africa Australă 
să facă față șantajului econo
mic al Pretoriei.

Mă bucur să constat, domnule 
președinte, că poporul român a 
fost totdeauna solidar cu lupta 
popoarelor din Africa Australă 
pentru realizarea aspirațiilor lor 
legitime Ia independență.

Țara dumneavoastră militează 
pentru egalitate între state, pen
tru respectul independenței și 
al suveranității naționale. Sub
scriem la toate aceste obiective, 
deoarece Zairul militează pentru 
o societate mai umană și mai 
dreaptă,

în încheiere, vă invit, domni
lor miniștri, cetățeni comisari 
de stat, domnilor ambasadori și 
șefi de misiuni diplomatice, 
doamnelor, domnilor, cetățene, 
cetățeni, ea după tradiția noas
tră să ridicați paharul in onoa
rea domnului președinte al Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și a doam
nei Elena Ceaușescu, cărora le. 
reînnoiesc omagiile mele cele 
mai alese, ca și a oficiali
tăților care ii însoțesc și a 
întregului popor român, eu 
urarea să trăiască in veci priete
nia și cooperarea româno-zai- 
reză !

România — Oyce ! (Trăiască).
Zair — Oyee !
Vă mulțumesc. (Vii aplauze).

£
/
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Pentru diverse abateri de la 
conduita școlară elevii pri
mesc sancțiuni. Foarte bine, 
sancțiunile au rolul lor edu
cativ, cine greșește plătește in 
funcție de gravitatea abaterii, 
în funcție de implicațiile so
ciale ale faptei. Vă voi pre
zenta, dragi prieteni. In rindu- 
rile următoare, citeva situații 
și cîtevă sancțiuni. (Asemăna
rea cu realitatea nu este de
loc intimplătoare !). Vă invit 
pe voi să analizați aceleași si
tuații și, pe baza Regulamen
tului școlar — pe care bineîn
țeles că îl cunoașteți ! — să 
judecați și să dați singuri 
sancțiuni. Vom discuta, așa
dar, despre apreciere, despre 
autocunoaștere. despre exigen
ță, despre critică și autocriti
că. •

Ici-colo cite o luminiță a- 
nunța că cineva mai lucrează 
o problemă, mai stă de vorbă, 
mai citește ceva. în rest, ta
băra era scufundată in întu
neric. Echipa de control bate 
la ușile pe sub care se stre
coară lumina. Este ora două 
in noapte și din cameră parcă 
se aud glasuri, mai multe gla
suri. Și, parcă, este și o voce 
de fată. Nu se deslușește din 
fața ușii despre ce vorbesc. 
Echipa intră. Patru băieți stau 
de vorbă. Parcă sînt ușor spe- 
riați ? Parcă ascund ceva 1 
Gabriel pare ceva mai neliniș
tit. Oare de ce ? EI este unul 
dintre cei mai buni elevi ai' 
școlii, un bun matematician, 
motiv pentru care de altfel se 
află în tabăra de pregătire a 
olimpicilor. „S-a, înt'implat 
ceva ?“ ,.Aa, nimic" — se răs
punde, dar o privire alunecă, 
alunecă, alunecă... „Ce sînt 
ăștia ?“ „Ăștia sînt niște pan
tofi de fată". Și fata se află 
pe pervazul ferestrei. Ce se 
intîmplase ? Varianta colegială 
și doar palid contestată spune 
că Ioana, tot olimpică, prie

tena lui Gabriel, a venit și a 
rămas mai multă vreme in ca
mera colegilor ei pentru a 'Sta 
de vorbă. Era voie ca la ora 
două din noapte ea să nu se 
afle in camera ei ? Era voie 
să... ? Multe întrebări se pot 
pune și multe răspunsuri se 
pot da. Pe scurt. Gabriel și 
Ioana au fost trimiși acasă, 
iar acasă au fost puși în dis
cuția claselor și s-a luat mă
sura ca cei doi să fie trans
ferați la alte două licee. Voi 
ce credeți despre fapta lor și 

Cum (vă) apreciați ? <»

Poc ! Elevul uluit nu știe de 
unde a venit lovitura. „Scu- 
ză-mă, n-am vrut să te lo
vesc. De fapt te-am și con
fundat". Confundatul îi aplică o 
..corecție amicală" de un pumn. 
Pe laturi s-au format galeri
ile. Galeria celor din treapta 
I și galeria celor din treaota 
a il-a. Toți iși simt orgoliul 
atins. Soneria este salvatoare. 
Elevii intră in clasă. Pauza ur
mătoare. Aceleași personaje, 
minus scindura. Se încinge o 
bătaie cocoșeascâ. Galeria este . 
numeroasă. Sonerie. Oră dev 
curs. Pauză. în decorul holu
lui. aceeași galerie, aceleași 
personaje. Bătaia a mai pier
dut din caracterul „cavale
resc", se pare că doi dintre e- 
levii galeriei treptei a Il-a 
vor să despartă adversarii. 
Dau și primesc pumni. Sone
rie ? Nu. în sfîrșit cineva a 

anunțat profesorul de servi
ciu. Elevii au fost despărțit!. 
Despărțiți de tot. Prin hotărâ
rea consiliului profesoral, 
devil din treapta a Ii-a, trei, 
unul dintre protagoniștii în- 
timplării și doi dintre des
părțitori, au fost exmatricu
lați. La toamna viitoare se pot 
rdnscrie în clasa a Xll-a. dar 
la seral. Pină atunci s-au in- 
cadrat in producție. Celălalt 
protagonist este in continuare 
la școală, se pregătește pen
tru examenul de treaptă. Ga
leriile sint bine mergi, au con
știința curată. Voi oe părere 
aveți ? *

Pînă nu demult singura pro
blemă pe care o puneau sera- 
liștii era problema absențelor, 
de multe ori motivate. Pină 
cind media de virstă era mai 
ridicată. Acum, etnd seraliștii 
sint de-o virstă cu cei de la 
zi, pe lingă alte aspecte — 
prezentate in ziarul nostru, as
pecte care-i evidențiază pe a- 
cești seraliști —. apar cu con
secvență și multe probleme de 
disciplină proprii — să spunem

așa — vîrstei. A nu se înțe
lege că vrSau să scuz pe cine
va ! Am vrut să vă spun că 
întîmpiarea următoare s-a pe
trecut ia seral. Este ora 17. 
orele s-au terminat, este o 
primăvară superbă care te 
împinge afară, p,. străzi, in 
parcuri, care »e obligă să fi: 
frumos, sincer, generos e . da 
asta e năre ca care erei
în primăvară și m «emneic e 
Alții însă ir.’irzie in clasă. 
Sînt patru băieți : trei din cla
sa a Xll-a și unu! din clasa a 
X III-a. Se petrec lucruri care 
atrag după ele cercetare si 
amendă penală. Anterior cer
cetării penale, consiliul profe
soral hotărise exmatricularea 
a trei dintre elevi, agresori 
asupra celui de-aî patrulea 
Insă. Organul școlar ierarhic 
superior, in urma memoriilor 
făcute de pirinți; celor trei, 
hotărăște reinmatrieularea lor. 
încheie-ea situației la învăță
tură prin examinări. 2—3 pe 
zi in timpul perioadei oe cori
gente, admiterea la bacala
ureat. sesiunea din august, a 
elevului din clasa a XIII-a. si 
transferul celorlalți doi la alte 
licee. (îmi este neplăcut să 
povestesc fapta celor trei. Dar. 
dacă mă credeți pe cuvint. 
amenda penală este perfect 
justificată și dosarul aflat la 
procuratură cuprinde declara- 
țiile-recunoaștere a celor 
bare ar fi putut să fie Incul
pați intr-un proces penal.)

*
V-am prezentat, așadar, fap

tele și sancțiunile. Voi aveți la 
Indemină Regulamentul șco
lar. aveți o gindire limpede, 
sinceră, "sinteți adolescenți ca
re vă trăiți acum adolescența, 
deci aveți toate date’e oentru 
a oferi, in ampla dezbatere pe 
care o declanșăm astăzi, solu
ții proprii la intimplările de 
mai sus. De asemenea, aștept 
din partea voastră și alte in- 
tîmplări. fapte, cu soluțiile ofi
ciale și cu soluțiile pe care le 
oferiți voi cu exigență, cu spi
rit critic și autocritic. Adresa 
vă este cunoscută. Pentru mai 
noii cititori, o reluăm : Scin- 
teia tineretul-.?'. Piața Scinteii 
nr. 1. pentru rubfica „Extem
poral la sinceritate", „Cum 
(vă) apreciați ?“

MIOARA VF.RGU

Laura Pavel: Veștile bune ale unui filolog
Născută la 19 octombrie 1968 in orașul 

Deva (județul Hunedoara), a urmat clasele 
I—VI la l.ie-ui pedagogic tîin localitatea na
tală, clasele VII—VIII la Școala generală nr. 
2 din Cluj-Napoca, iar cursurile liceale la 
Liceul de filoldgie-istorie „Ady-Șincai" din 
Cluj-Napoca, a cărui elevă in ultimul an 
(clasa a XII-a A) este actualmente. In toți, 
anii de liceu Laura Pavel s-a afirmat ca un 
talent literar aparte. A ciștigat succesiv edi

țiile 1984, 1985 și 1986 (respectiv în clasele a 
IX-a, a-X-a, a-XI-a) ale Concursului națio
nal de limba și. literatura română „Mihal 
Eminescu", obținind locul I. Cu același loc I 
a fost distinsă creația sa literară (proză) la 
faza județeană a concursului „Tinere con
deie" (1985) și, respectiv, la ediția 1986 a 
taberei naționale de creație literară. în ace
iași ani (1986) a ocupat locul al II-Iea la sec
țiunea de filologie a Sesiunii naționale de re
ferate și comunicări științifice ale elevilor.

Pe Laura Pavei am intilnlt-o 
prezidind una din ședințele de 
lucru ale cenaclului literar 
..ABC" găzduit de Liceu! de fi- 
iologie-istorie „Ady-Șincai" din 
Cluj-Napoca. Tocmai urmau să 
fie puse in discuție ciieva din 
materialele programate să fi
gureze ir. numărul următor, pe 
1987, al revistei școlii. Intitulată, 
asemenea cenaclului. „ABC".

— Cam te descurci in calitate 
de președintă a cenaclului lite
rar al liceului șl. totodată, de 
membră a relectivului de re
dacție al revistei liceului ?

— Fără să mă laud, pot răs
punde ..bine -. Asta pentru că 
fac totul cu plăcere. literatura 
română fiindu-mi o veche și 
constantă pasiune.

— Argumentează, te reg, cele 
afirmate.

— Am îndrăgit literatura 
română încă din primii ani de 
gimnaziu. Am socotit-o întot
deauna ca un fel aparte de zbor 
către înaltul unui țărim unde 
totul, sau aproape totul, este 
posibil : tărimul imaginației 
creatoare.

— Asta te-a și indemnai, pro
babil, să-ți încerci „aripile" 
zborului propriu. Spre deosebire 
de cele ale lui Icar. ele nu 
s-au frint. Dimpotrivă, după 
debutul publicistic, cu poezie, 
in paginile revistei „Tribuna" 
ai continual să scrii, dar de 
această dată proză. Ce a de
terminat această opțiune ?

— Fără să fie o ..schimbare 
la față" — am continuat sâ 
scriu și să public și poezie — 

mi-am canalizat strădaniile li
terare, intr-adevăr, mai mult 
către proză — mai apropiată de 
sensibilitatea vîrstei ce o tra
versez.

— Intuiesc din cele spuse că 
treci prinir-o fază confesiv-re- 

flexivă, cu accente autobiogra
fice, in încercările tale literare.

— Cam așa ceva. Problema 
care mă preocupă in momentul 
de față este tocmai căutarea 
unei voci proprii, pe cit posibil 
originale. în proză. Altfel spus, 
intenționez să mă detașez de un 
anume model acreditat de proza 
feminină, îndeosebi de Virginia 
Woolf și Marguerite Duras, au
toarele mele preferate. Se pe
trece acum cu mine, în proză, 
ceva similar cu ceea ce mi s-a 
întîinplat, anterior, in poezie, 
cind încercam să decantez și să 
„topesc" influențele primite din 
creația unor tineri poeți aparți- 
nind noii generații, precum 
Matei Vișniec și Ion Mureșan.

— Intenționezi să scrii proză 
și in viitor, sau vei reveni la 
prima ta iubire, poezia ?

— Mi-ar fi greu să anticipez, 
căci, așa cum am mai spus an
terior, in literatură totul este 
posibil. De ce n-ar fi atunci po

Sibile și revenirile ? Cu toate 
acestea nu cred că voi părăsi, 
cel puțin in perioada imediat 
următoare. creația in proză.

— Cum iți petreci timpul li
ber ?

— Pentru mine timpul liber 

se identifică cu timpul de lu
cru — studiu individual și crea
ție literară originală. Altfel 
spus, parafrazîndu-1 pe Gheor- 
ghe Șincai, unul <Un „patronii" 
liceului nostru, aș putea spune 
dacă n-ar suna un pic cam pre
tențios : „Tot timpul ce-l am 
liber îl dau (literaturii) nea
mului meu". Dar fiindcă con
sider ca indispensabile for
mării mele culturale specta
colele de teatru șl cinema, pre
cum și concertele simfonice, 
caut sâ nu le ocolesc.

— Greșesc, cumva, afirmind 
că citatul din Șincai pe care 
l-ai evocat, parafrazindu-l, pre
cum și medalionul pe care i 
l-ai dedicat cărturarului tran
silvan in ultimul număr al re
vistei școlare „ABC" mărtu
risesc o atracție deosebită față 
de opera eruditului corifeu al 
Școlii Ardelene ?

— Nicidecum. Atit biogra
fia, cit, mai ales, opera majoră 
a cărturarului iluminist, „Hro

nicul românilor și a mai multor 
neamuri", rod a 34 de ani de 
febrile căutări a unor izvoare 
istorice de primă mînă mă 
fascinează. Șincai rămine pen
tru mine modelul cărturarului 
militant, împătimit după ade
văr și dreptate care și-a de
dicat întreaga operă susținerii 
ideilor romanității, continui
tății și unității etnice a tuturor 
românilor.

— Care-ți sînt intențiile, pro
iectele profesionale de viitor 7

— în primul rînd mă voi pre
găti și în continuare, cu asidui
tate, pentru a trece eu succes 
examenul de admitere la Facul
tatea de Filologie a Universității 
„Babeș-Bolyal" din Cluj-Napo
ca. secția română-engleză. Nu 
intenționez însă să abandonez 
activitatea in cadrul revistei 
școlii, considerind-o o formă 
particulară de pregătire per.Tj 
facultate și, sper pentru vii
toarea profesie. •

Răsfoiesc ultimul număr pe 
anul 1986, al revistei „ABC- a 
Liceului de filologie- - -r.» 
„Ady-Șincai“ ’din Cluj-T-t n 
și regăsesc, nu de puțin- 
atit in sectorul publicist - 
mai ales, in cel consacra-, r - - 
ziei, numele Laurei Pavel Vrj 
din poeziile sale inserate .- a- 
cest număr se intitulează, parcă i 
de bun augur : „Pentru - :«a 

•vești". Să fie oare Laur» P»șșJ 
unul din talentele merite 
aduce o „veste" bună i:-. 
române de mîine ? La . 
întrebare, răspunsul îl va p?tfl 
da doar timpul. ț

ADRIAN POP I

Cuvinte din bătrîni
Mon cher,
îți mărturisesc de la bun început că ceea ee mă îndeamnă 

a-ti scrie este o contrariațiune de ordin personal ce mă trișează 
pină-n adincul inimii mele de tată și (de curind) străbunic, 
atunci cind aud. (fie pe stradela pe care domițillez, fie în 
omnibuzul 388). feliul cum se exprimă și se flatarisesc cu 
voroabe care mai de care anumiți juni — mîine poimiine-studen
te mai știu eu pe unde. Stau și mă întreb ce va să zică : mate, 
dirija, gioale, mișto, nasol, raiați, uteleme, gagică, moacă, uaci, 
bac, șterpelesc și alte asemene. Ce să mai zică siriacul nostru 
organ de audițiune, cind la tot pasul i se zgjndăre timpenele 
cu propozițiuni de neînțeles : e de comă, e ușchit, e cașto, pe 
bune, te sparg, iți iau fața, o dă rasol, te dai balenă, te dai 
rotund, te fac arșice, stal rău cu turela, mucles, e gros de 
șoricl, nexam. cloace. Mon cher, mă știi doar familist și cu 
oarecare aplicațiunt de publicistică. Stau strimb și cuget drept, 
iar în minte îmi vin suveniruri dragi copilăriei noastre și 
vorbele prea-lurpinatului Heliad : „O, deșertăciunea lumii
aceștia ! unde sint rubarele. bumbașirlicurile, locmalele. hacae- 
turile... surghiunlîcurile... milostivbojiile, ce adorna hrisoavele 
noastre si se adeverea iscălita noastră nobilitate ? Pesnele 
cele guturăite, blogorodiile, blagocestiile, duvalmalele. suitar- 
lîcurile, altîntoplicurile, inglindiselele. sindrofiile... și alte mul
țime, cu sutele ?“. Unde mai găsești, te Întreb, o vorbire aleasa, 
asemenea celei lui Asachi 7 Ce frumos zice el că in cabinetul 
de istorie naturală „se păstrează scheletul (adică oasele cu tel 
prinse intre ele) a unei fiare numite mamut, neam de elefant 
(fildiși) urieș, stins la vreo revoluție a pămir.tului". Trebe insă 
a mă opri din avînturile inspirațiunii, căci Eftimița. consoarta 
mea. mă tot înghiontește și-mi face acusații de ramolisment, 
pe motiv că nu înțeleg ce va să zică exagerațiunlle juneței șl 
că doresc ca toată lumea să fje ca pe vremea noastră, cu 
țitindru, plastron și mănuși'de chevreau. cu favoriti mari și 
barbetă, pe cînd se mergea cu birja la Mon-jardin sau bulivar 
și trenul de Sinaia gîfîia o zi încheiată pină să se procopsească 
in stație. Mai zice Eftimița că progresul e mama noastră a 
tuturor. Că. de pildă, șalvarii încurcau slobozenia mișcării, iar 
calpacile și șlicurile îngreuia capul. De aceea se poate spune 
că inlocuirea ișlicului cu pălăria a ușurat ..fluturările ghidu
lui". Ce-i puțin lucru ? l-am replicat atunce că nu am nimic 
împotriva pălăriei, ci a junilor ce vorbesc păsărește, dar ea 
o ținea sus și tare că m-am ramolit. Ca să mă convingă, l-a 
chemat de martor pe guguloiul nostru de nepot, care aflind 
cestiunea a zis : „lasă-l mam-mare că-i haios". La auzul acestei 
vorbe am amuțit, gindindu-mă a-ți scrie de îndată și a ta 
întreba, că te știu cetitor de romanțuri. ce va să fie acest 
cuvint : ..haios". O fi de bine sau de rău ? că altcumva, de aflu 
că-Si face ris de mine. îi mut urechile la spate. Așa să știi. 
Aștept iute si de grabă o depeșă lămuritoare.

Al tău, cu considerațiune etc.
P.S. Lăsînd gluma la o parte, trebuie să recunoaștem că 

aceste modeste rinduri s-au inspiratisit (na. efi r.e-am molip
sit si noi) din cartea lui Ștefan Caziinir, „Alfabetul de tranzi
ție". Cine va avea norocul să o găsească in librării, să nu 
pregete a o cumpăra. Este o carte pe cit de frumoasă, pe atit 
de utilă și de necesară.

SORIN PREDA

Dialoguri
Nicoleta Olteanu, Liceul pe

dagogic Deva, Hunedoara : Co
mentariul amplu, scris elegant 
șt firesc, pe care l-ai făcut pe 
marginea unuia din cazurile 
prezentate la rubrica noastră 
(din păcate ajuns mult prea tlr- 
ziu pentru a-l publica !) ne oferă 
garanfia calităților tale morale 
deosebite, cu atit mai valoroase 
in perspectiva profesiei pentru, 
care a’ optat. Ne bucurăm încă 
de pe acum pentru viitorii tăi 
elevi si, de ce să n-o spunem, 
ii fetic tăm pe profesorii liceu
lui ta care înveți, pentru ase
menea elevi t Cu convingerea 
că țtit să privești in jur și să 
descoperi fapte semnificative ale 
„lumii de 16 ani", în multiplele 
sate ipostaze, așteptăm să ne 
serii cit wiei des, socotindu-te, 
(deja unul din corespondenții 
de la care, cu încredere, aștep
tăm mai mult !

Do-el Mitrofan, Brașov : Pro
blemele ridicate tint interesan
te ți ae propunem o abordare a 
lor. pe rină. in articolele noas
tre eittoare. Intr-adevăr, „lumea 
>eraiist '.or‘ pare cel puțin la fel 
de interesantă ea „lumea celor 
li a«r“ ! De altfel unul dintre 
subiecte sperăm să-l realizăm 
chiar te Brașov șt, de ce nu, 
chiar •. sprijinul colegilor dttm- 
-zsv'-.i’-z ' Huit urnim pentru 
cprettenie generale la adresa 
ziarului nottrs !

Adnan N itu. corn. Gușoeni, 
Vilcea Ne bucură că, așa cum 
ar bas.it s:-isoarea sibiencei 
Ance Vesileseu v-a incitat, 
pronoeăsulu-ei comentariile
tunetn csm .prețioase4* * și ușor 
confuze ■) ad-esa tinerilor 
cere ,.ss pre - se omoară cu i'i- 
rdîstLRc -zunssU la întrebare

despre sancțiunea primită ? 
Cum ați fi rezolvat această si
tuație ? *

îl cuprinsese plictisul. Nici 
cașul, nici magul, nici chiar 
video, nici bicicleta, nici a- 
propienea vîrstei de 18 ani 
cind ar fi putut să-și ia car
net de conducere auto, nici 
blugii, nici adidașii, nici, nici, 
nici... Nimic nu-i mai plăcea, 
nimic nu-i mai satisfăcea exi
gențele. Simțea nevoia unui 
fapt deosebit, ceva remarcabil, 
câne să-l scoată din anonimat, 
din starea do plictiseală. îl în
colțise aventura. Dar și aven
turile pot fi banale și plicti
coase. își dorea neprevăzutul, 
suspansul, emoții tari. Drept 
pentru care s-a hotărit să în
cerce să treacă, fraudulos, 
granița. Vroia să plece din 
țară ? Nicidecum. încerca sen
zații tari. A încercat, a fost 
prins și a fost sancționat : 
mutat la un alt liceu !•

Pauză. Pe holul școlii este 
mare animație. Ca în pauză. 
Un băiat cu o seîndură în bra
țe trece fără să pară agresiv.

timbrate
— an?, mai spus-o — l-am ofe
rit prin însăși existenta acestei 
rubrici și dacă nu am făcut-o 
întotdeauna așa cum vă aștep
tați, promitem că in cele vi
itoare... )

Anca Vasilesctl, Sibiu : După 
cum vezi, continuăm ! Pentru 
că, scrisorile, intr-adevăr, con
tinuă să sosească, iar Pol în
cercăm să răspundem la cit mai 
multe, pe măsura posibilităților. 
In rest... te-nerunțt și rizi fru
mos și asta e bine ! Nu sint 
foarte convins insă că aceste 
două gesturi ale tale se pe
trec întotdeauna atunci cină 
trebuie ! Oricum, e un semn de 
16 ani, de apropiat aprilie I 
Ceva mai multă atenție, totuși, 
la aprecieri, tocmai pentru a 
nu fi, cum spui, „gratuite" ! 
Pentru cele de la adresa rubri
cii, mulțumiri, cu promisiunea 
că și exigenta noastră va crește. 
P.S. Știi că pe Calea Poplăcii, 
în Sibiu, nu sint blocuri ? !

Dănilă Dragoș, Lugoj : Adre- 
sați-vq. Centrului Militar jude
țean.

Luminița Pop, Reghin : Fru
mos gestul de a face cunoscute 
versurile prietenei prea timide ! 
Poate, însă, eă nu nuniai de ti
miditate e vorba la prietena ta, 
d de (ne place să credem) o 
binevenită sfială a autorului de a 
„ieși in lume" cu niște produc
ții care nu sint exact ceea ce ar 
fi vrut ! Prima iubire, cu 
bucuriile șl tristețile ei, nu e 
de-ajuns pentru poezie ! Ce-ar 
fi, deci, ca, înainte de a serie, 
să citiți, amindouă, cit mai 
multe adevărate poezii ?

G. NÂSTASE

SEMNAL
Unde facem practica productivă?

Bibliografie pentru elevi
De curind, a apărut la „Editura Academiei Republicii Socia

liste România" „Gramatica pentru toți", a reputatei lingviste 
Mioara Avram. Lucrarea se adresează în egală măsură elevi
lor de liceu, celor din ultimele clase gimnaziale ți, de ce nu, 
părinților și profesorilor de specialitate. Cartea Mioarei 
Avram reprezintă un real ajutor atit celor ce se pregătesc 
în vederea examenului de admitere la liceu sau la facultățile 
de profil, cit și tuturor elevilor care doresc să posede o 
exprimare (scrisă și orală) corectă și nuanțată. Instrument 
de lucru ajutător, dar și obiect de studiu sistematic, „Gra
matica pentru toți" constituie o apariție editorială remarca
bilă, ce se cuvine a fi la îndemina fiecăruia dintre noi, în
locuind cu ușurtntă o serie de alte lucrări de acest gen, frag
mentare și chiar incerte ia nivelul informației științifice.

S. P.

în 1932 a luat ființă, la N.ASÂUD, Liceul 
industrial cu profil- silvicultură si exploa
tare forestieră, lucru Justificat de situarea 
localități! intr-o zonă forestieră bine cu
noscută. lucru justificat de necesitatea pre
gătirii superioare, temeinice, a forței de 
muncă pentru acest domeniu căruia partidul 
și statul nostru îi acordă o atenție deose
bită. Adolescenții dornici de a se pregăti in 
silvicultură și exploatare forestieră nu au 
Jntîrziat să apară. Primele promoții se află 
deja in producție. (In 1982. cind s-a înființat 
liceul, s-au constituit »i Hase a X-a). Nimic 
deosebit in rindurile de mai sus. $i totuși... 
Dacă elevii din clasele mari ți de la școala 
profesională fac practica de producție adec
vată în parchetul care le-a fost repartizat 
de întreprinderea coordonatoare. I.F.E.T. 
Bistrița', nu același lucru se poate spune 
despre elevii din treapta I. Liceul nu are 
atelier de producție și r.ici un alt spațiu in 
care să se efectueze instruirea practică. 
Profesorul loan Tebieț. directorul liceului, 
spune : „La început, într-un spațiu apar- 
ținînd vecinilor noștri de la Liceul „George 
Coșbuc". am făcut, mai improvizat, mai 
cum ne-am descurcat, practica în producție 
a elevilor din anii mici. însă. întreprinde
rea lor patro-natoare. „Textila" Năsăud, se 
pare că nu agreează ideea colaborării dintre

noi. așa că a ocupat spațiul respectiv cu 
utilaje defecte, respectiv, a transformat ceea 
ce numeam atelierul nostru — prin amabi
litatea colegilor, noștri — într-o magazie. 
Practic, ne-am aflat in situația ca să nu 
avem unde să facem orele de practică pro
ductivă cu elevii noștri. Recent, am primit, 
totuși, niște mese de lucru pe care ar trebui 
să le montăm într-o sală de clasă. Este o 
soluție cîrpită, care nu are cum să supli
nească existența unui atelier adecvat instrui
rii practice". Ce spune patronul șf benefi
ciarul I.F.E.T. Bistrița ? Dar centrala ? Pă
rerea noastră este, indiferent de răspunsul 
primit, că situația de la Liceul industrial din 
Năsăud este intolerabilă, că nu este posibil 
să ne jucăm de-a practica, nu este admis. în 
condițiile necesității pregătirii superioare a 
forței de muncă in toate domeniile de acti
vitate. să asistăm pasivi, cum sute de elevi 
stau în orele de practică sau. în funcție de 
condițiile meteorologice, fac ceva care să le 
umple timpul.

Promitem să publicăm răspunsul celor în 
drept, specificînd că ne interesează mai pu
țin vorbele, angajamentele. Așteptăm fapte
le. respectiv, invitația de a participa la 
inaugurarea atelierului de practică produc
tivă la Liceul industrial din Năsăud.

V. MIOARA
o: V.
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CU PRIVIRE LA ACTIVITATEA
< ÎN 1986 Șl PRINCIPALELE

INTERNAȚIONALĂ A PARTIDULUI Șl STATULUI
OBIECTIVE ALE POLITICII EXTERNE ÎN 1987

Activitatea internațională a 
partidului și statului nostru s-a 
desfășurat, in anul 1986, in 
conformitate cu hotărîrile Con
gresului al XIII-Iea, cu orien
tările și indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

In condițiile situației inter
naționale complexe și deosebit 
de grave din zilele noastre, par
tidul și statul nostru au con
tinuat să desfășoare o politică 
externă activă și constructivă, 
in deplină concordanță cu prin
cipiile orinduirii socialiste. cu 
aspirațiile milenare de liberta
te și independență, dreptate na
țională si socială ale poporului 
român fiind consacrată con- 
eeevemt dezvoltării relațiilor 
de rere-ec-ie si colaborare cu
toate scalele lumii, înfăptuirii
dsMM ă'^^râr:: păcii.
1 u — popoarelor
de !wcâr. singure calea
Jebb hBML RnCgteasa activi-
tare * **Bsteie  inițiative ale 
«■«■rtaatat neotee Ceaușescu 
ac ----- in mod hotărit la

59.00 telejurnal. 20.20 Viața eco
nomică. 20,35 Patria in primăvară, 
versuri și cintece. 20,45 Tribuna 
TV. Epoca Ceaușescu • Oamenii

li sAwersificarea rapor- 
tg*r  Mernaționale ale perti- 
<5zux; k statului nostru, au dus

~ , 11' - . -. r -••_ -: -
■» ve toate

*are. dezarmare să

Hi.

r.~ v.~. arrreniaie prereme la șe- 
t«a a 3-a a jestund C A-E R..
a min'.IBBar oe externe ai sta- 
Sator atKtteiaBBB* Ja Tratatul de

Gft a politicii ear 
si starjJai I

r.cret’zat.
■ea dialogului

fl
ri si 

Wre- 
COr.- 
Jpl-

3Tt—

seS de stale si 
cum $i cu 23 
secretari genera.
fost semnată o 
privind c robie

, păcii si colaborării 
si in lume.*  s-au 

comunicate comune 
ă si s-au încheiat 3 
eferitoare la dezvol- 

:ermen Iuns a coope- 
lomice. științifice și 

WMee De asemenea, tovară- 
—t Vrotae Ceeusescu a primit 

|||||M • lreoc.'r-’T.imștr: si membri 
jfc» 3 Uimiși speci-

|Sg|| tf șefilor de state. 13 dele- 
jk parlamentare. 21 repre- 

|||||| ai unor formațiuni po-
jjp*  r rmnizati: naționale și 

||||J Bfc^ațîcsale. 45 alte persona- 
jfeăfi ♦'*  vfevi politice și cul- 

ssBS <KTf-<r2-*.tLfice.  oameni de 
. ±n diferite târî, air.ba- L .

«dor,

loma-- 
.e 159

-c
. -■

■ ■e NaMaree A

jKaft uetu Tarea nu.tilat eras
relațiilor de colaborare reoncoc 
i vânt a joasa și de WHxsansate 
ca toate țările wriaKyp, în 
■citsui rînd cu eefe vechie O 
riâenanătate deosebită ah avut. 
!n aces’ sens. inti'nirea dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
MHsai! G^rbeeiov. eu prilejul 
participării la Congresul al 
xxvn-la al P.C.U.S.. ca si 
•rtz.ta prietenească de lu- 
r - in U.R.S.S. a secreta- 

ml'Jt general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Reoublicii. In acest cadru, a fost 
semnat Programul de lungă du

rată privind dezvoltarea colabo
rării economice și tehnico-știm- 
țifi'ce intre România și U.R.S.S. 
pe perioada pină în anul 2090. 
De asemenea, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu-. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, a avut 
o întâlnire1 prietenească de lu
cru cu tovarășul Todor Jivkov, 
iar, la București, conducătorul 
partidului și statului nostru s-a 
intilnit cu președintele Prezidiu
lui R.S.F. Iugoslavia, cu premie
rul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze și cu președinții Consi
liului ,de Miniștri ai U.R.S.S. și 
R.P. Mongole.

O contribuție majoră la dez
voltarea relațiilor țării' noastre 
cu celelalte țări socialiste, la e- 
laborarea și adoptarea unor ho- 
tărîri și documente ale statelor 
membre C.A.E.R. și ale celor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia a adus tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Consfă
tuirea de la Budapesta a Comi
tetului Politic Consultativ al 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia la intJlninea de 
lucru de Ia Moscova a cenducă- 
torilor partidelor comuniste și 
muncitorești din țările socialiste 
membre aJe CALR I> aseme
nea primirea Ia București de

te:-—ea ședin- 
acestora și a 
rfui Militar al

Rarțrior Armate Unite ale sta- 
e>- y.-rpa-'e la Tratatul de 
ia Tarwa au constituit as-
țiiMii cu _-<unnîfîcație majoră în 
erotația pueitivă a raporturilor 
țării noestre cu aceste state;

Delegați: ale P.C.R. au Hiat 
parte la congresele partidelor 
comuniste și muncitorești din 
Bulgaria, Cehoslovacia. Cuba, 
R.D. Germană, Iugoslavia, Mon
golia. Polonia și R.S. Vietnam. 
In spiritul convorbirilor și înțe
legerilor Ia nivel. înalt, au avut 
Ioc intilniri și schimburi de pă
reri intre membri ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. și membri aii conduceri
lor de partid și de stat din R.P. 
Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, 
R.P. Chineză, R.P.D. Coreeană, 
R.D. Germană, R.S.F. Iugoslavia, 
R.P. Mongolă și L’.R.S.S., pre
cum și numeroase alte contacte 
pe linie de guvern. Au fost 
primite în țara noastră 10 dele
gații de activiști pentru studie
rea experienței în munca de 
partid și au fost trimise, în a- 
celași scop. 9 delegații ale 
P.C.R. în, alte țări socialiste. Au 
avut Ibc,. de asemenea,, schim
buri reciproce de propagandiști, 
de grupuri pentru informare și 
documentare, de delegații ale 
organelor locale de partid, și ale 
instituțiilor ideologice și mijloa
celor de informare în masă. De
legații ale P.C.R. au participat 
la consfătuiri și întîlniri multi- 
iaterale; la conferințe științifice 
organizate la București sau in 
străinătate.

1 Relațiile cu țările nealiniate 
Si in curs de dezvoltare au în
registrat în continuare o evo
luție favorabilă. Un aport de 
seamă în această direcție l-au 
reprezentat vizitele în România 
ale șefilor de stat din Egipt, Li
ban. Liberia și Republica Capu
lui Verde, respectiv convorbirile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu prim-miniștrii din Afganis
tan. Birmania și Sri Lanka. In 
anul 1986 au continuat contacte
le Ia nivel guvernamental și pe 
linie parlamentară, au fost con
venite noi acorduri și măsuri 
indreptate spre lărgirea schim
burilor economice și a cooperă
rii in producție. A fost intoșisit- 
ficată activitatea,, desfășurată de 
10 ani de România. în cadrul 
Grupului „celor 77“, ca și con
lucrarea cu țările nealiniate, 

ilustrată — între altele — de re
prezentarea țării noastre la reu
niunea la nivel înalt a mișcării 
de nealiniere de la Harare.

Tn 1986 au vizitat România, 
I» invitația P.C.R., 30 delegații 
de partid și ale mișcărilor de 
eliberare națională din- 20 de 
țări in curs de dezvoltare. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a in- 
tilniț și a purtat convorbiri cu 
conducătorii partidelor comunis
te din Brazilia. Peru, Guadelupa. 
Maroc și Tunisia, cu secretarii 
generali ai partidelor socialiste 
din Costa Rica și Liban, cu pre
ședintele O.E.P. și a primit 
membri ai conducerii partidelor 
de guvernămint din Burundi, 
Congo. Egipt, India, Mozambic 
Si Zair. Reprezentanți a: P.C.R. 
au participat la congrese ale 
partidelor comuniste sau de gu- 
vernămint din Argentina, Gui
neea Bissau. I.ibța. Malawi și 
Ttarâăa. au efectuat vizite de lu
cra pentru convorbiri, în proble
me de interes comun in Egipt, 
Libia. Mozambic și Siria.

3. Raporturile cu.1 'țările capita- 
isce au evoluat în,- spiritul prin
cipiilor coexistenței pașnice, al 
.-.teresului pentru promovarea 
schimburilor economice reciproc 
avantajoase și al dialogului po
litic asupra problemelor majore 
ale contemporaneității.

O importanță deosebită au 
avut convorbirile purtate la 
București de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu' prim-miniștrii: din 
Grecia și Turcia, primirea de 
către șeful statului nostru a 
unor miniștri, personalități po
litice și parlamentari din Franța,
R. F.G., Israel, Japonia, Malta și
S. U.A., precum și a reprezen
tanților Comunității Economice 
Europene. Aceste acțiuni au 
permis evaluarea stadiului și a 
perspectivelor raporturilor bila
terale. cu deosebire în domeniul 
economic, schimburi utile de pă
reri în problemele internaționa
le actuale, precum și prezenta
rea cea mai autorizată a pozi
ției partidului- și statultti nostru 
privind întărirea păcii și secu
rității. infăptuire;i ' dezarmării 
în Europa și în lume.

în anul' precedent, au vizitat 
țara noastră pentru convorbiri 
și schimb de experiență 20 de
legații de partid din țările ca
pitaliste dezvoltate și au avut 
Ioc. totodată, numeroase alte 
schimburi pentru informare și 
documentare. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a intilnit în acest 
cadru cu conducătorii partide
lor comuniste din Canada, Fin
landa, Marea Britanie, Portu
galia, Berlinul occidental, pre
cum și cu președintele partidu
lui Noua Democrație din Gre
cia. De asemenea, secretarul 
general aț Partidului Comunist 
Român a primit membri ai 
conducerii unor partide comu
niste, socialiste. social-demo- 
crate din Franța, Japonia și 
Israel, respectiv din R.F.G. și 
Spania.

P:C.R. a fost reprezentat la 
congresele partidelor comuniste 
din Cipru, Grecia, R.F.G., Ita
lia și San Marino, Ia congre
sele altor formațiuni politice 
din Elveția. R.F.G. și Portugalia. 
Delegații ale partidului nostru 
au efectuat vizite pentru con
sultări și schimb de păreri, 
pentru a lua parte la o serie 
de manifestări cu participare 
internațională în Italia, Portu
galia; Spania, Suedia, Israel și 
Japonia.

4. De o remarcabilă primire 
s-au bucurat noile lucrări con
sacrate gindirii', activității și 
personalității conducătorului 
partidului șl statului, publicate 
în anul 1986 în Belgia, India, 
Angola și Venezuela. A conti
nuat, de asemenea, editarea 
unor volume din opera științi
fică a tovarășei academician 
doctor inginer. Elena Ceaușescu 
în R.P.D. Coreeană, R.S. Ceho
slovacă, Elveția și R.D.G. Pre
sa internațională a manifestat 

un interes cresc! nd față de 
realitățile țării noastre și pro
digioasa activitate teoretică și 
practică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu care s-a reliefat 
prin publicarea de artîarfe și 
studii, respectiv a*  interviurilor 
acordate unor cotidiane și peri
odice de prestigiu di-n Bangla
desh, Elveția. Kuweit. R.S.F. 
Iugoslavia, Mexic și S.U.A. de 
către secretarul general al par
tidului, președintele Republicii.

Activitatea de- propagandă în 
străinătate a fost orientată ferm 
spre ampla popularizare a rea
lizărilor poporului român în 
anii socialismului — cu deose
bire in cei 21 ani de ciind' la 
conducerea partidului și- statu
lui se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. O atenție deosebită 
s-a acordat marcării in străină
tate a 65 de ani*  de la crearea 
P.C.R., împlinirii a 50 de ani. d.e 
la procesul de- la Brașov a! mi- 
litanților comuniști și antifas
ciști, ca și a altor evenimente 
de seamă din istoria- și viața 
social-politică a țării.

3. Un loc central îrt- activita
tea organelor dst partid și- a gu>- 
vernului l-a ocupat intensifica
rea Schimburilor comerciale și 
a cooperării economice;

Schimburile economice cu 

— SINTEZĂ —
toate țările socialiste, care re
prezintă peste 60 la sută din 
volumul comerțului nostru ex
terior au evoluat ascendent1.. In 
acest cadru, s-a acționat pen
tru concretizarea și aplicarea 
măsurilor deeurgind din docu
mentele Consfătuirii economice 
la nivel înalt a țărilor membre 
ale C.A.E.R. și din prevederile 
Programului Complex al progre
sului tehnico-știintlfrc prnă in 
anul 2000, pentru perfecționa
rea cooperării cu. țările socialis
te în vederea satisfacerii in mă
sură sporită a necesităților e- 
nergetice și de materii prime, 
de mașini și utilaje și alte pro
duse pentru economiile lor na
ționale. în raporturile cu țările 
în curs de dezvoltare s-au ex
plorat noi modalități pentru ex
tinderea comerțului și coope
rării, in concordanță cu înțele
gerile realizate la nivel înalt. O 
atenție deosebită s-a acordat 
extinderii exporturilor în sta
tele capitaliste, reglementărilor 
care să impulsioneze coopera
rea economică și tehnico-știin- 
țifică bilaterală și in terțe țări, 
accesul pe piețe și îmbunătăți
rea1 condițiilor de plată.

în anul 1986 au fost puse în 
funcțiune 13< obiective economi
ce construite de România în ca
drul acțiunilor de cooperare cu 
10 țări socialiste și in curs de 
dezvoltare.

6. Evoluția situației interna
ționale in anul 1986 a confir
mat1 analiza și evaluările parti
dului și guvernului referitor la 
agravarea încordării, ca urmare 
a confruntării dintre cele două 
tendințe diametral opuse pe 
plan mondial și a acumulării 
unor complexe probleme poli
tice și economice. în anul pro
clamat de O.N.U. ca An Inter
național al Păcii, a continuat 
cursa înarmărilor, inclusiv a 
eeior nucleare, s-au menținut o 
serie de conflicte și focare de 
tensiune, au fost amplasate noi 
rachete în Europa și in alte 
părți afe lumii, s-au efectuat 
noi experiențe nucleare și s-au 
extins acțiunile vizînd militari
zarea spațiului cosmic.

In fața primejdiei crescînda 
de izbucnire a unui război nu
clear, a avut loc o intensificare 
a luptei forțelor revoluționare 
și antiimperialiste, a popoare
lor și opiniei publice mondiale 
pentru oprirea cursului pericu

los al evenimentelor, afirmarea 
ferma a unei politici de pace, 
destindere și colaborare. Por
nind de la adevărul că proble
ma fundamentală a epocii o 
constituie înfăptuirea dezarmă
rii și asigurarea păcii și vieții 
popoarelor, partidul și guvernul 
au acționat susținut pentru o- 
prirea cursei înarmărilor, in 
special a celei nucleare, pentru 
a se trece la soluționarea pro
blemelor legate de reducerea 
tuturor tipurilor de armamente, 
a trupelor și cheltuielilor mili
tare, pentru încetarea experien
țelor nucleare și prevenirea 
înarmării Cosmosului.

Dînd expresie voinței de pace 
și dezarmare ș poporufei. Ma
rea Adunare Națională. F.D.U.S., 
organizațiile de masă și obștești 
au adoptat declarații și apeluri 
către state șr guverne, organi
zații și formațiuni politice che- 
mindu-le să-și unească viguros 
eforturile pentru a determina o 
cotitură în viața politică mon
dială în direcția afirmării unei 
politici de destindere, dezarma
re și pace.

De un larg răsunet s-au bucu
rat propunerile țării noastre 
privind adoptarea și înfăptuirea 
unui program complex de 
dezarmare, ale cărui conținut și 

direcții au fost fundamentate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Avind în centrul său elimina
rea primejdiei nucleare și spri
jinind propunerile U.R.S.S. din 
ianuarie 1986 privind lichidarea 
graduaiă a tuturor armelor de 
acest gen pină in anul 2000, 
programul românesc stipulează 
trecerea concomitentă la redu
cerea substanțială, cel puțin cu 
50 Ia sută pină la sfîrșitul se
colului, a armelor convenționa
le. a efectivelor șt cheltuielilor 
militare, începind cu țările pu
ternic înarmate. Partidul și gu
vernul au apreciat Apelul-pro- 
gram, adoptat in iunie 1986 la 
Budapesta de țările participan
te Ia Tratatul de la Varșovia, 
privind reducerea cu 25 Ia sută 
a armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare pină în 
1990. ca o primă etapă impor
tantă in dezarmarea convențio
nală. în concordanță cu aceste 
obiective. România a redus in 
mod' unilateral, la sfîrșitul ahu- 
hii trecut, armamentele si efec
tivele sale armate cu 5 Ia sută, 
precum și cheltuielile militare 
eu circa 10 Ia sută — decizie 
care a întrunit adeziunea una
nimă a poporului, consultat prin 
referendum șl a demonstrat 
practic voința țării noastre de 
a contribui Ia înfăptuirea dezar
mării. Partidul și guvernul, 
personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au întreprins demer
suri pe lingă statele și forțele 
politice de diferite orientări din 
Europa, S.U.A. și Canada de a 
acționa pentru inițierea de ase
menea măsuri unilaterale în in
teresul deblocării procesului de 
dezarmare pe continent și in 
lume.

Partidul și guvernul au re
liefat învățămintele care se des
prind din Încheierea fără rezul
tate concrete a întîlnirii Ta ni
vel înalt sovieto-amerîcane din 
Islanda, cerința abordării în- 
tr-un mod nou a problemelor 
mondiale, in primul rînd a ce
lor privind armele nucleare, im
perativul participării active a 
tuturor statelor și popoarelor la 
soluționarea acestora. S-a apre
ciat că, în situația creată, este 
necesară obținerea de rezultate 
concrete Ia negocierile dintre
S.U.A. șt U.R.S.S. de la Geneva 
pornindu-se de la pozițiile co
mune convenite. în acest con
text, România s-a pronunțat 

pentru realizarea în primul rînd 
a unui acord separat privind 
eliminarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa, 
ceea ce ar avea o mare însem
nătate pentru înfăptuirea măsu
rilor de reducere treptată a ce
lorlalte arme nucleară și a 
dezarmării convenționale în ge
neral.

Ca țară europeană. România a 
reafirmat consecvent necesitatea 
sporirii aportului statelor conti
nentului, mai ales al celor care 
fac parte din cele două alianțe 
militare, la negocierea măsuri
lor urmărind realizarea de 
acorduri pentru eliminarea tu
turor armelor nucleare și redu
cerea substanțială a imanente
lor clasice din Europa. Partidul 
și statul nostru au salutat cu sa
tisfacție rezultatele pozitive ob
ținute la Conferința de la 
Stockholm pentru măsuri de 
încredere si securitate în Euro
pa. subliniind imnortanța con
vocării unei noi etape a confe
rinței. consacrată abordării pro
blematicii dezarmării pe conti
nent. La noua reuniune general- 
europeană. începută în noiem
brie 1986 la Viena. țara noastră 
s-a pronunțat pentru adoptarea 
unei decizii in acest sens, ore-' 
cum și pentru ■ inițierea altor 
măsuri semnificative in direc
ția întăririi colaborării pe di
verse olanuri. a nromovării 
securității, destinderii și înțele
gerii intre statele participante.

La O.N.U. și in alte organisme 
multilaterale, tara noastră a ac
ționat eh fermitate pentru adop
tarea de măsuri concrete consa
crate promovării dezarmării, 
colaborării și păcii. afirmării 
principiului bunei vecinătăți in 
raporturile dintre state, pentru 
angajarea de negocieri reale în
tre țările dezvoltate și cele in 
curs de dezvoltare cu privire La 
ansamblul problemelor dezvol
tării economico-sociale in lume, 
pentru sporirea eficienței și ro
iului organizației mondiale și 
participarea, pe baze democra
tice. a tuturor statelor la viața 
internațională.

în anul 1987, politica externă 
a partidului și statului va fi 
călăuzită neabătut de hotărîrile 
Congresului al XIII-lea al Par
tidului Comunist Român, de ori
entările și indicațiile tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu privind 
prezența activă a României pe 
arena mondială și întărirea con
lucrării cu toate forțele antiim- 
perialiste și democratice pentru 
a contribui la triumful politicii 
de independență și securitate, 
dezarmare, colaborare și pace, 
corespunzător intereselor edifi
cării cu succes a socialismului 
in patria noastră, ale înfăptui
rii aspirațiilor de progres ale 
popoarelor lumii.

Comitetul Central al Parti
dului Comunist Român și gu
vernul vor acționa în continuare 
pentru dezvoltarea raporturilor 
de prietenie și colaborare cu 
toate țările socialiste, urmărind 
cu consecventă înfăptuirea în
țelegerilor convenite in cadrul 
întilnirilor conducătorilor de 
partid și de stat, ia Consfătui
rea economică la nivel înalt și 
a celorlalte programe de pro
movare a schimburilor comerci
ale și a cooperării economice și 
tehnico-științifice pe plan bi și 
multilateral. în același timp, 
țara noastră va acorda o aten
ție deosebită extinderii relații
lor politica și economice cu ță
rile nealiniate și în curs de dez
voltare și va milita pentru sus
ținerea unui curs favorabil în 
raporturile cu țările capitaliste 
dezvoltate, proinovind un amplu 
dialog în problemele stringente 
ale dezvoltării independente pe 
calea progresului, ale opririi 
oursei înarmărilor și întăririi 
securității și păcii în Europa și 
în lume.

La baza tuturor relațiilor sale 
internaționale. România va situa 
și în viitor principiile deplinei 

egalități în drepturi, respectului 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne, avantajului re
ciproc și renunțării la forță și 
la amenințarea cu utilizarea ei, 
dreptului fiecărui popor de a-și , 
decide singur soarta, fără nici o 
intervenție din afară.

în conformitate cu prevederi
le planului de dezvoltare eco- 
nomico-socială ți cu hotărîrile 
adoptate recent de conducerea 
de partid și de stat, pe prim- 
plan se va situa realizarea in 
cele, mai bune condiții a progra
mului de export, în condițiile 

* unei acțiuni susținute pentru 
diversificarea și sporirea efici
enței schimburilor comerciale și 
a cooperării. Preocupările orga
nelor de partid și ale guvernu
lui vor fi îndreptate prioritar 
spre modernizarea și sporirea 
calității produselor destinate ex
portului, asigurarea derulării 
ritmice a obligațiilor contractu
ale și a stabilității schimburilor, 
astfel incit și în acest an să se 
obțină o extindere accentuată a 
volumului relațiilor economice 
externe ale României.

Partidul Comunist Român va 
promova larg relațiile de colabo
rare și solidaritate cu partidele, 
comuniste și muncitorești, con
tactele și conlucrarea cu parti
dele socialiste și social-demo- 
crate, cu alte formațiuni politi
ce și partide de guvernămint, 
cu mișcările de eliberare națio
nală. Situind statornic aceste 
raporturi pe principiile inde
pendentei și deplinei egalități, a 
dreptului fiecărui partid de a-și 
elabora de sine stătător linia 
politică în conformitate cu 
condițiile în care activează, 
P.C.R. va acționa pentru reali
zarea unei noi unități a partide
lor clasei muncitoare in lupta 
pentru transformarea revolu- 
luționară a societății. pentru 
conjugarea eforturilor tuturor 

, forțelor politice realiste în pre
venirea războiului și înfăptuirea 
dezarmării, in promovarea pro
gresului economico-social și a 
colaborării în lume.

în întreaga lor activitate in
ternațională, partidul și gu
vernul vor milita ferm ca. in 
acest an, să se treacă hotărit de 
la declarații la fapte și acorduri 

’ concrete vizind reducerea pe
ricolului de război, încetarea 
cursei înarmărilor și dezarmare, 
în primul rînd nucleară. Româ
nia consideră că este necesar ca 
toate statele, indiferent de mă
rime. orânduire socială, aparte
nență la aliant.e militare, să de
pună eforturi maxime pentru a 
se ajunge neintirziat la înțele
geri deschizind calea lichidării 
armelor nucleare și încetării ex
perimentării lor, a reducerii 
substanțiale a armamentelor 
Convenționale, sub un eficace 
control internațional. în acest 
context, partidul și statul nos
tru apreciază că nu trebuie să 
se precupețească nimic pentru 
realizarea în 1987 a unui acord 
în privința eliminării rachete
lor cu rază medie de acțiune din 
Europa.

Partidul și statul nostru s-au 
pronunțat întotdeauna pentru 
soluționarea in mod indepen
dent. a problemei retragerii ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa, ca un prim- 
pas spre eliminarea armelor nu
cleare de pe continentul euro
pean și din întreaga lume.

România a salutat propunerea 
Uniunii Sovietice cu privire la 
soluționarea, independent de alte 
probleme, aceea a rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune. Considerăm că acum, pe 
baza propunerilor Uniunii So
vietice, cit și a propunerilor 
prezentate de Statele Unite ale 
Americii, sint posibilități reale 
de a se ajunge, intr-un timp 
scurt, la un acord în vederea 
eliminării rachetelor nucleare 

cu rază medie de acțiune țn 
Europa.

Avind în vedere că aceste 
arme nucleare privesc nemijlo
cit. statele europene, considerăm 
că toate popoarele continentului 
nostru trebuie să acționeze cu 
hotărire și să contribuie la 
realizarea in cel mai scurt timp 
a unui acord între Uniunea So
vietică și Statele Unite ale Ame
ricii în această problemă.

Pronunțîndu-se cu hotărire 
pentru o abordare nouă a pro
blemelor dezarmării și păcii, 
România va acționa pentru ini
țierea de convorbiri cu statele 
membre ale N.A.T.O. și alte țări 
europene consacrate convenirii 
căilor de reducere a armamen
telor, efectivelor și cheltuielilor 
militare cu 25 la sută pină in 
1990, în spiritul Apelului? 
program adoptat la Budapesta 
de țările socialiste participante 
la Tratatul de la Varșovia. în. 
același timp, țara noastră va 
saluta orice măsură unilaterală 
adoptată de alte state menită să 
contribuie la înfăptuirea dezar
mării convenționale și va milita 
pentru încheierea de acorduri 
concrete la Conferința pentru 
dezarmare de la Geneva și la 
negocierile pentru reducerea 
forțelor armate și a armamen
telor în Europa centrală.

La reuniunea general-euro- 
peană de la Viena, România va 
susține adoptarea de măsuri 
reale care să determine progre
se efective în edificarea unui 
sistem trainic de securitate în 
Europa și, în mod deosebit, in 
realizarea unor înțelegeri cores
punzătoare pe calea înfăptuirii 
dezarmării nucleare și conven
ționale, a întăririi încrederii și 
dezvoltării colaborării între 
statele participante. România va 
depune în continuare eforturi 
pentru realizarea de progrese in 
direcția întăririi cooperării și a 
relațiilor de bună-vecinătate 
dintre statele balcanice, pentru 
transformarea acestei regiuni 
într-o zonă a păcii, fără arme 
nucleare și chimice, fără baze 
militare străine, sprijinind, tot
odată. crearea de zone denu- 
clearizate in alte fegiuni din 
Europa și din lume.

Partidul și guvernul vor acțio
na cu consecvență pentru în
cetarea tuturor conflictelor mili
tare din diferite părți ale lumii, 
pentru soluționarea diferendelor 
dintre state exclusiv pe calea 
negocierilor. România vă sprijini 
cu fermitate lupta popoarelor 
împotriva colonialismului și 
neocolonialismului, pentru dez
voltarea independentă, condam- 
nind hotărit politica de apart
heid din Africa de Sud și ma- 
nifestîndu-și consecvent so
lidaritatea cu lupta poporu
lui namibian, sub conducerea 
S.W.A.P.O., pentru libertate na
țională.

Tara noastră va milita pentru 
întărirea colaborării dintre țări
le in curs de dezvoltare, pentru 
promovarea in cadrul O.N.U. a 
unor negocieri multilaterale 
consacrate edificării unei noi 
ordini economice mondiale, li
chidării subdezvoltării și regle
mentării datoriei lor externe. 
România , va acționa pentru 
creșterea rolului și responsabili
tății Organizației Națiunilor 
Unite, al altor organisme inter
naționale în soluționarea demo
cratică. în spiritul păcii și co
laborării. a marilor probleme ale 
contemporaneității.

în anul Conferinței Naționale 
a P.C.R. și a celei de-a 40-a ani
versări de la proclamarea Re
publicii. politica externă a parti
dului si statului nostru va da 
expresie voinței de pace și co
laborare a poporului român, 
solidarității sale cu forțele revo
luționare. antiimperialiste și 
progresiste în lupta pentru afir
marea politicii de dezarmare și 
securitate internațională, pentru 
o lume fără arme și fără 
războaie, a păcii și progresului.

AGENDA
Cu prilejul încheierii, misiu- 

—in țara noastră, ambasadorul 
Republicii Arabe Egipt la Bucu- 
reș i. Mohamed Said El-Sayed, 
a oferit, marți, o recepție.

Au participat membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, reprezentanți ai altor 
ministere și instituții oeatrale, 
ziariști.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
țara noastră.

Etapa finală a celei de-a XVN-a ediții a Festivalului 
Artei și Creației Studențești

In cadrul amplelor acțiuni 
demeate aniversării a 65 de 
ant de la crearea Uniunii Ți
nere tuftrî Comunist și a 30 de 
■ni de la iaființif Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu- 
ristj din România, in aceste 
rie se desfășoară în mai mul- 
jprentre universitare din țară 
tapa finală a celei de-a 
’VII-a ediții a Festivalului Ar- 
t și Creației1 Stwdentesti, ma- 
festare integrată Festivalului 
Kionai „Cintarea României". 
Secțiunea artă fotografică șt 
Oecluburi a reunit la Craiova 
"srezentanți din 12 centre ani- 
v«itare. Aceștia au preaentat 
ixte 450 de lucrări de artă fo- 
toșafică, diapozitive, diaporame 
și lime de scurt metraj. Nume- 
roaeje premii și mențiuni acor
dat reflectă aprecierile favora
bila de care s-au bucurat lucră
rile care cuprind o bogată arie 
temtică inspirată din. realitatea 
Petală a țârii.

O reprezentativă selecție de 
carte a Editurii „ff ergamon" din 
Marea Britanie este prezentată 
de expoziția inaugurată marți la 
Biblioteca centrală universitară 
din București. Organizată în ca>- 
drul relațiilor de colaborare din? 
tre cunoscuta bibliotecă bucm- 
reșteană și casa britanică die 
editură, expoziția reunește1 cir
ca 200. de titlurii de lucrări din 
diferite domenii științifice : fil- 
lozoffe,, Lingvistică, drept, me
dicină etc.

La, Brașov, peste 800 de stut- 
denți1 a,u participat, la etapa fi
nală a secțiunii muzică ușoară, 
de estradă, dans modern și con
temporan, Timp de două afle, 
reprezentanții majorității cen
trelor universitare ale țării s-au 
întrecut pe scena Teatrului Dra
matic prezentînd spectacole de 
înaltă țintită artistică-.

Tot în cadrul aceleiași suite 
de manifestări, marți. Ia Tirgu 
Mureș a fost vernisat Salonul 
național studențesc de arte plas
tice. în sălile de expoziții ale 
Uniunii Artiștilor Plastici din 
centrul universitar gazdă sint 
expuse aproape 300 du lucrări 
de pictură, sculptură, grafică, 
tapiserie, desen, ceramică, artă 
monumentală, design și alte ge
nuri artistice semnate de peste 
130 de studenți din București. 
Brașov. Cluj-Na.poca, Craiova, 
Constanța,. Galați. Petroșani, 
Iași, Timișoara și Tîrgu Mureș.

muncii — buni gospodari, buni 
conducători. 21,00 Film serial (co
lor) : „Norii negri". Producție a 
televiziunii poloneze. Cu: Leonard 
Pietraszak, Rlszard Pietruski, Ed- 
nmiid: FettUi-s. Stanislaw Ni*
winski, Anna Seniuk. Regia: Ant 
deaej. Konic. Episodul. 7. 24,50 Te
lejurnal. 22,00 Închiderea progra
mului.
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Calitatea produselor, promptitudinea onorării 
contractelor- decisive 

pentru creșterea activității de export
Primăvara și-a intrat în drep

turile ei depline și pe ogoarele 
buzoiene. De Ta. o zi la alta tot 
mai numeroase sint unitățile 
care raportează semănatul cul
turilor din prima urgență. E 
drept, timpul calendaristic nu 
mai corespunde eșalonării cul
turilor conform etapelor pre
văzute-, Indiferent de epocă toa
te semănăturile trebuie finali
zate- cit mar urgent, deoarece 
suprafețele planificate pentru 
această primăvară sint destul 
de mari. Astfel, unitățile coope
ratiste și de stat din județul 
Buzău au de însămânțat cu 
plante furajere, legume, sfeclă 
de zahăr, floarea soarelui, po
rumb peste 156 90ft de hectare. 
Așadar, un volum mare de 
muncă, ce impune o riguroasă 
organizare a activității, asigu- 
gurarea bunei funcționări a uti
lajelor pe toată durata zilei, 
responsabilitate maximă față 
de calitatea lucrărilor.

în urmă eu o săptâmfnă în 
citeva unități din CUASC Mi- 
hăiIești consemnam declanșa
rea semănatului. Timpul nefa
vorabil a determinat sistarea 
lucrărilor pe o perioadă de 5 
zile. „A fost, totuși, o perioadă 
activă, ne spune Vasile forda- 
che, inginerul șef al CUASC- 
ului. Mecanizatorii au remediat 
eeea ce s-a impus, tar reepara- 
torii au asigurat forța de lu
cru. începind de duminică s-a 
reintrat în brazda fti toate om- 
tățile din consiliu. Suprafețele 

pe care Ie avem de acoperit 
sint destul de mari : 1280 ha 
cu plante furajere. 200 ha ma
zăre. 215 na cartofi, 570 ha 
plante medicinale, 1765 ha 
sfeclă de zahăr. 1 980 ha floa
rea soarelui. 750 ha soia. 750 
ha fasole. 5100 ha porumb. 
Pentru a ne înscrie în grafi
cele stabilite Ia nivelul consi
liului am luat o serie de mă
suri tehnico-organizatorice in 
direcția asigurării utilajelor cu 
mecanizatori pentru schimburi 
prelungite și chiar două schim
buri la pregătirea 
precum și pentru 
zilnică. în tarla, a 
de către specialiști".

terenului, 
urmărirea 
lucrărilor.

Ca urmare a acestor măsuri
Ia C.A.P. Glodeanu Sărat s-au 
semănat 30 ha cu borceag, iar 
la C.A.P. Mihâtleșt' au fost 
pregătite 50 ha pentru sfeclă de 
zahăr, ințtimp ce semănatul la 
mazăre a fost Încheiat pe cele 
30 ha planificate.

Ieri dimineață erau „atacate" 
rele 50 ha destinate culturii de 
mazăre la C.A.P. Văcărească. 
Se urmărea, de asemenea, de
pistarea solelor zvintate la 
C.A.P. Amaru și C.A.P. Florica. 
La Mthăilești. în tarlaua „Glo- 
deanca". formația complexă de 
mecanizatori acționa sub di
recta îndrumare a inginerului 
Constantin Sărulescu. Mecani
zatorii Ilie Iordache și Stelian 
Pogonaru trăgeau cu spor braz
dă după brazdă. Arăturile efec

tuate în toamnă au tnlesnit 
pregătirea uniformă, de bună 
calitate a patului germinativ, 
fapt care înlesnește semănăto
rilor să realizeze zilnic intre 4 
și 6 ha. Și la C.A.P. Glodeanu 
Sărat se acționa din plin. Ingi
nerul Teodor Băcanu urmărea 
împreună cu șeful secției S.M.A. 
mersul lucrării.

Totuși, la Mihăilești. nu a 
sosit nici la această dată erbi- 
cidul necesar sfeclei de zahăr. 
După cum ne spunea inginerul 
șef al consiliului, în următoare
le zile temperatura solului va 
permite intrarea in brazdă la 
semănat și la această cultură. 
Tipul de erbieid prevăzut de 
normele tehnologice impune în
corporarea Iui concomitent cu 
discuitul. Or. pregătirea tere
nului nu poate aștepta erbici- 
dul. Iar, ca să se mai treacă 
încă o dată cu discul nu este 
nici economic, nici eficient. 
Facem cuvenitul apel către 
baza de aprovizionare din 
Buzău !

Așa după cum experiența 
practică a demonstrat an de an, 
producțiile record depind de 
hărnicia investită, de calitatea 
lucrărilor, de respectarea den
sității și a perioadelor optime 
de semănat, a celorlalte .verigi 
tehnologice, de implicare per
manentă. responsabilă a tutu
ror lucrătorilor.

DUMITRU ION DINCA

(Urmare din pag. I)

de modele mai deosebite, mai 
complicate, chiar dacă este ne
voie de eforturi suplimentare, 
pentru realizarea acestora în 
condiții avantajoase, găsim tot
deauna cele mai eficiente so
luții. Datorită pregătirii pro
fesionale ridicate a colectivu
lui, urmare a unei bune organi
zări tehnologice la toate locu
rile de muncă, putem onora, la 
înalți parametri orice comandă 
în numai o săptămină. Sigur că 
ne mtndrim cu această prom
ptitudine, ea insă este o nece
sitate obiectivă pentru o în
treprindere care exportă mai 
bine de 9 zecimi din întreaga 
producție.

— Ca și asigurarea unei ca
lități de vîrf tuturor produse
lor livrate...

— Bineînțeles ! Aț spune 
chiar că eforturile pentru asi
gurarea unei calități deosebite 
tuturor produselor intrec. in 
amploare într-o oarecare mă
sură pe cele menite să crească 
productivitatea. Firește că un 
rol deosebit in acest sens re
vine și eeior de la C.T.C., dar, 
este bine știut, calitatea nu o 
„fac“ C.T.C.-tștii, ci tricoterele 
și confeeționerele de pe flux, 
întărirea autocontrolului este, 
astfel, o direcție prioritară a 
colectivului nostru pentru asi
gurarea unor calități deosebite 
tuturor tricotajelor. $i, efectiv, 
fiecare membru al colectivului 

nostru este direct preocupat de 
acest aspect de maximă impor
tanță al activității noastre. Așa 
se și explică faptul că în cei 
7 ani care au trecut de cînd am 
fost nominalizați ca unitate e- 
talon specializată în producția 
pentru export n-am primit nici 
o reclamație, nici un refuz, 
deși anual livrăm pe piața ex
ternă mai bine de 1 milion di
verse tricotaje.

Să mai adăugăm la spusele 
tinerelor noastre interlocutoare 
și faptul că anul trecut între
prinderea a fost distinsă cu 
Diploma de calitate de către 
unul din cei mai importanți 
beneficiari externi. Demn de 
reținut este și faptul că, deși 
comparativ cu anul trecut so
licitările la export cresc apre
ciabil, și la nivelul acestui 
prim trimestru al anului 1987 
toate obligațiile contractuale au 
fost onorate in cele mai bune 
condiții, unele dinz ele, la so
licitarea expresă a beneficiari
lor, chiar in devans. Așa s-a 
reușit ca pe relația C.T.S., de 
pildă, in contextul creșterii a- 
preciabile a planului de export, 
realizările „la zi“ să depă
șească 110 la sută.

— Sintpm în permanență 
pregătiți să facem față, în timp 
record .oricăror solicitări su
plimentare și de maximă ur
gență, ne spune Aurora Ungu- 
reanu, șefa atelierului con
fecții. Aceasta ne-a permis ca, 
recent, să livrăm în devans, la 

solicitarea unui beneficiar mai 
bine de 20 mii pulovere și ja
chete bărbătești. De asemenea, 
avem pregătite pentru expe
diție, pentru alți doi benefi
ciari externi, 3 mii pulovere 
pentru copii și alte 5 mii pu
lovere bărbătești. Pentru a o- 
nora prompt orice comandă — 
inclusiv cele amintite mai sus, 
ca și altele aflate pe flux — 
fiecare din cei 300 de membri 
ai colectivului nostru, în majo
ritate tineri, s-a mobilizat 
exemplar, realizîndu-și ritmic 
și depășindu-și norma, reali- 
zind numai produse de cea mai 
bună calitate. De real folos în 
această cursă contfecronome- 
tru pentru asigurarea unei ca
lități deosebite, pentru crește
rea competitivității ne sint 
cursurile de perfecționare pro
fesională structurate pe speci
ficul locurilor de muncă, fie
care om al muncii absolvind în 
ultimii ani două-trei astfel de 
cursuri. Aceasta face ca la ora 
actuală aproape jumătate din 
cei ce muncesc în atelier — 
deși, cum spuneam, tineri în 
majoritate — să cunoască 
foarte bine 7—8 operații de 
bază, ceea ce permite o 
promptă adaptare la introdu
cerea pe flux a fiecărui nou 
model, inclusiv la cele de mare 
complexitate, așa cum, de alt
fel sînt marea majoritate a ce
lor mai bine de două mii de 
noi modele lansate anual de ate
lierul de creație.



O nouă și importantă contribuție 
la dezvoltarea prieteniei și colaborării 
româno-angoleze, în interesul reciproc, 

al cauzei păcii și progresului
Moment, de o deosebită în

semnătate în cronica relați
ilor de prietenie și colaborare 
româno-țingoleze, devenite 
deja trațdiționale, vizita ofi
cială de prietenie efectuată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Republica Popu
lară Angola, la invitația pre
ședintelui ■ M.P.L.A. — Parti
dul Muncii, președintele An- 
golei, Jose Eduardo dos San
tos, se înscrie prin întreaga 
desfășurare ca și prin rezul
tatele cu care s-a încheiat ca 
un moment de seamă în dez
voltarea prieteniei și t cola
borării bilaterale, precum și 
în arena internațională.

Interesul major cu care opi
nia publică din Angola a în- 
timpinat acest eveniment, pri
mirea cordială, plină de 
bucurie, manifestările de o 
deosebită stimă și considera
ție cu care au fost întîmpinați 
pe tot parcursul vizitei înalții 
soli ai popoțrului român, ca și 
atmosfera 'cordialitate și 
prietenie în care s-au desfă
șurat intîlnirile și convorbi
rile oficiale au reliefat înal
tul prestigiu' de care se bucu
ră in Iunie România și pre
ședintele ei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu*  activitatea sa de
dicată propășirii și afirmării 
libere și independente a 
României, eforturile sale neo
bosite în sprijinul cauzei pă
cii, înțelegerii și colaborării 
internaționale. Din calendarul 
deosebit de bogat al vizitei, 
care s-a desfășurat în perioa
da 23—30 martie, o importan
ță deosebită au avut-o con
vorbirile oficiale de la Luan
da, dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, la care a 
participat tovarășa Elena 
Ceaușescu. și tovarășul Jose 
Eduardo etos Santos, președin
tele M.P.LA. — Partidul Mun
cii, președintele Republicii 
Populare Angola. în cadrul 
convorbirilor oficiale, care 
s-au desfășurat într-o atmo
sferă de caldă prietenie, în
țelegere și stimă reciprocă, 
cei doi conducători de partid 
și de stat au procedat la o 
informare reciprocă privind 
activitatea și preocupările ce
lor doug partide și țări exa- 
minînd căile și mijloacele de 
promovare a colaborării reci
proc avantajoase, îndeosebi a 
cooperării economice. Schim
bul ‘d,e .vederi a evidențiat po
sibilități și modalități concre
te de amplificare și adâncire 
a conlucrării în diferitie do
menii de interes comun, a re
lațiilor! de prietenie și cola
borare dintre cele două po
poare.

Convingerea manifestată de 
ambeJe părți cu privire la 
rezultatele rodnice ale noului 
dialog la nivel înalt româno- 
angolee, încrederea că există 
posibilitatea de a fi identifi
cate ndi căi și mijloace de 
intensificare a conlucrării pe 
multiple planuri dintre Româ
nia și Angola, au fost confir
mate pe ș deplin. Vizita în Re
publica Populară Angola a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a contribuit în 
mod decisiv la extinderea si 
diversificarea relațiilor dintre 
România și Angola, a deschis 
largi perspective de dezvolta

re a acestora în viitor, în in
teresul reciproc al ambelor 
țări și popoare.

în toastul rostit la dineul o- 
ficial în onoarea înalților oas
peți români, referinclu-se la 
semnificația noului dialog ro- 
mâno-angolez, președintele 
NICOLAE CEAUȘESCU re
leva : „Noua vizită pe care o 
facem in frumoasa dumnea
voastră țară constituie o ex
presie a bunelor relații de 
prietenie, solidaritate și cola
borare. care s-au statornicit 
intre țările și popoarele noas
tre încă din anii luptei pentru 
eliberarea Angolei. Vizitele 
reciproce la nivel inalt — in
tre care amintesc cu multă 
plăcere intîlnirile și convorbi
rile care le-am avut cu re*  
gretatul președinte Agostinho 
Ncto, precum și vizita dum
neavoastră in România — 
s-au înscris, de fiecare dată, 
ca momente deosebit de im
portante in dezvoltarea legă
turilor prietenești româno- 
angoleze. Sînt încredințat că, 
în cadrul actualei vizite, vom 
găsi noi căi de a lărgi și mai 
mult colaborarea și coopera
rea reciproc avantajoasă — pe 
plan economic, tehnieo-știin- 
țific, cultural și în alte do
menii — de a întări continuu 
prietenia și solidaritatea din
tre partidele, țările și po
poarele noastre".

La rindul său, în toastul 
rostit cu același prilej, refe- 
rindu-se la relațiile româno- 
angoleze, președintele JOSE 
EDUARDO DOS SANTOS a- 
răta : „Contactele frecvente, 
pe care le-am stabilit de a- 
tunci la diferite niveluri re
flectă, după părerea noastră, 
preocuparea comună de a 
căuta cele mai bune forme și 
căi pentru valorificarea posi
bilităților și potențialului de 
care dispun cele două țări in 
vederea dezvoltării unor 
schimburi multilaterale reci
proc avantajoase. In această 
perspectivă, vizita dumnea
voastră constituie un excelent 
prilej pentru a se proceda la 
un rodnic schimb de păreri a- 
supra relațiilor noastre bila
terale, îndeosebi cele legate 
do cooperarea economică, co
operare căreia îi putem conferi 
caracteristici noi, bazate pe 
complementaritate și pe o di
namică sporită, pentru a le ri
dica la nivelul relațiilor noas
tre politice".

Noul și fructuosul dialog la 
cel mai înalt nivel româno- 
angolez, valoroasă contribuție 
Ia dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și colaborare pe mul
tiple planuri, dintre cele două 
țări își află o convingătoare 
reflectare în Comunicatul co
mun dat publicității la înche
ierea vizitei oficiale de priete
nie a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, în Re
publica Populară Angola. După 
cum se subliniază in Comu
nicat, în timpul vizitei a fost 
semnat Acordul privind dez
voltarea schimburilor comer
ciale și a cooperării economi
co și tehnice între Guvernul 
Republicii Socialiste România 
și Guvernul Republicii Popu
lare Angola. Subliniind pro
gresele înregistrate în dezvol
tarea relațiilor bilaterale pe 
multiple planuri, președintele 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Jose Eduardo dos Santos 
au reafirmat necesitatea în
tăririi lor în continuare a 
acestora în spiritul Tratatului

de prietenie și cooperare. în
cheiat în 1979, și pe baza în
țelegerilor convenite la cel 
mai înalt nivel. Cei doi pre
ședinți au apreciat rezultatele 
lucrărilor ultimei sesiuni a 
Comisiei mixte de cooperare 
economică, industrială și.teh
nică, desfășurată la Luanda, 
și au hotărît ca organele de 
resort din cele două țări să 
adopte măsurile necesare pen
tru îndeplinirea in cele mai 
bune Condiții a înțelegerilor 
realizate.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român și pre
ședintele M.P.L.A. — Partidul 
Muncii au dat o înaltă apre
ciere colaborării dintre cele 
două parțide pe baza Acordu
lui de colaborare dintre P.C.R. 
și M.P.L.A. — Partidul Mun
cii și au apreciat că semnarea, 
în noiembrie 1986. a Protoco
lului de aplicare a Acordului 
va contribui la întărirea legă
turilor și a colaborării dintre 
cele două partide.

Abordarea unor aspecte ma
jore ale vieții internaționale a 
relevat identitatea unor punc
te de vedere ale României și 
Angolei. Exprimînd îngrijora
rea față de cursa înarmărilor, 
cei doi președinți s-au pro
nunțat pentru măsuri concrete, 
urgente, care , să ducă la li
chidarea pe etape a armelor 
.nucleare pînă în anui 2000, 
pentru intensificarea eforturi
lor în vederea reducerii arme
lor convenționale, pentru a se 
ajunge la diminuarea acestora 
cu cel puțin 25 la sută pînă 
în anul 1990 și cu 50 la sută 
pînă la sfîrșitul secolului.

Exprimînd profunda lor în
grijorare în legătură cu situa
ția gravă din Africa australă, 
cei doi președinți au condam
nat cu fermitate politica inu
mană de apartheid și de re
presiune promovată de regi
mul rasist din R.S.A. in inte
riorul țării, a ocuparea ilegală 
de către acesta a Namibiei, 
precum și numeroasele acte a- 
gresive îndreptate spre desta
bilizarea situației din regiune, 
spre încălcarea independenței 
și suveranității statelor afri
cane învecinate.

Schimbul de opinii privind 
alte aspecte ale vieții mondia
le a reliefat necesitatea- întă
ririi rolului ' țărilor mi ci. și 
mijlocii în viața internaționa
lă, în eforturile vizind lichi
darea subdezvoltării și redu
cerea decalajelor dintre țările 
săraoe și cele bogate și edifi
carea unei noi ordini econo
mice internaționale. România 
și Angola se pronunță pentru 
întărirea solidarității Și cola
borării dintre țările în curs 
de dezvoltare și pentru o am
plă cooperare economică între 
ele. Cei doi ' președinți s-au 
pronunțat pentru creșterea 
dialogului dintre toate țările 
lumii și soluționarea proble
melor complexe ale contempo
raneității pe baza participării 
tot mai active a tuturor state
lor la viața internațională.

Noul dialog la nivel înalt, 
româno-angolez. prin rezulta
tele și înțelegerile convenite, 
prin perspectivele ample pe 
care le deschide relațiilor, de 
prietenie și colaborare dintre 
țările și popoarele noastre, 
reprezintă ,o nouă și impor
tantă contribuție la dezvolta
rea relațiilor dintre cele două 
țări și popoare in interesul re
ciproc, al cauzei păcii și înțe
legerii între popoare.

CRISTIAN DUMITRESCU

PE SCURT
deschis 

experților 
state- 

Corrvenția 
perfecțio-

• LA GENEVA s-a 
marți reuniunea 
științifici și tehnici ai 
lor participante la 
privind interzicerea 
nării, producției și stocării ar
melor bacteriologice (biolo
gice) și a toxinelor și distru
gerea lor, intrată în vigoare la 
26 martie 1975.

După cum rdiatează agenția 
TASS, participareții vor analiza 
probleme legate de schimbul 
de informații ca măsură cte în
tărire a încrederii și extin
derii colabdrării internațio- 

. nale.

• PREȘEDINTELE EGIP
TULUI, Hosni Mubarak, a 
inaugurat, la Cairo, într-un 
cadru festiv, Parcul, interna
țional, unde sînt prezentate 
expoziții florale. România 
participă cu un pavilion per
manent, în cadrul căruia a 
fost amenajată o expoziție 
florală .și de artă româ
nească.

Șeful statului egiptean s-a 
exprimat in termeni elogioși 
în legătură cu pavilionul țării 
noastre.

• R.D. AFGANISTAN ȘI RE
PUBLICA ZIMBABWE au ho- 
tărît să stabilească relații di
plomatice Ia nivel de ambasadă. 
Aceste relații au la bază Carta 
O.N.U., principiile mișcării de 
nealiniere, ale neamestecului în

treburile interne, egalității și 
avantajului reciproc.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA T.A.S.S., la Odesa 
s-a încheiat procesul intentat 
foștilor comandanți de navă 
V. Tkacenko și V. Markov, care 
au fost găsiți vinovați de cioc
nirea — la 31 august 1986 — a 
navei de pasageri „Amiral Na- 
himov" cu cargoul „Piotr Va
sev", în urma căreia nava de 
pasageri s-a scufundat, înregis- 
trindu-se un mare număr de 
victime omenești.

Tribunalul Suprem al U.R.S.S. 
i-a condamnat pe cei doi la pe
depse de cîte 15 ani privare de 
libertate și 40 000 de ruble des
păgubiri materiale.
• NUMĂRUL ȘOMERILOR 

TOTALI a crescut în luna fe
bruarie în Japonia cu 40 000, 
atingînd în prezent 1 860 000, 
ceea ce reprezintă 2,9 la sută 
din populația aptă de muncă a 
țării, indică un raport guverna
mental dat publicității la Tokio. 
Creșterea șomajului cohstituie 
o consecință a stării dificile a 
economiei nipone, numeroase 
companii devenind falimentare. 
Situația este deosebit de critică 
în rîndul tineretului. Astfel, po
trivit raportului, fiecare al pa
trulea locuitor al Japoniei care 
caută de lucru nu a depășit 
vîrsta de 25 de ani. într-un sin
gur an, numărul șomerilor tineri 
a crescut cu 110 000, cifra totală 
apropiindu-se de 500 000.
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Premiile „Oscar“
WASHINGTON 31 

(Agerpres). — Luni 
la Hollywood a a- 
vut loc decerna
rea premiilor Oscar 
ale Academiei ame
ricane de arte și 
științe cinematogra
fice. Filmul ..Pla
toon" (Plutonul) al 
regizorului Oliver 
Stone — o autobio
grafie a autorului 
ca participant la 
războiul din Viet
nam. .în anii 1967— 
1968 — a cucerit pa
tru premii Oscar — 
pentru cea mai bună 
peliculă, cea mai 
bună regie, cea mai 
bună bandă sonoră

și cel mai bun mon
tai.

După 
în care 
lista 
pentru titlul de cel 
mai bun actor, fără 
a avea cîștig de 
cauză, cunoscutul ac
tor Paul Newman a 
reușit să cucerească 
acum această dis
tincție pentru rolul 
din filmul ..The Co
lour of Money" (Cu
loarea banilor). Pre
miul pentru inter
pretare feminină a 
fost acordat actriței 
surdo-mute Marlee 
Mitlin pentru reali-

șapte ediții 
s-a aflat pe 
propunerilor

zarea din filmul 
„Children of a Les
ser God" (Copii dez
moșteniți). ea fiind 
prima actriță care 
obține acest premiu 
în filmul de debut.

Alte distincții au 
fost decernate 
rilor Michael 
și Dianne 
pentru cele 
bune roluri secun
dare. ambele în fil
mul 
Her Sisters' 
nah și surorile ei).

Premiul Oscar pen
tru cel mai bun film 
străin a revenit pe
liculei olandeze „A- 
saltul".

acto- 
Caine 
Wiest 

mai

..Hannah and 
i“ (Han-

Secretarul general al Partidului 
Revoluționar Instituțional din Mexic
l-a primit pe reprezentantul P.C.R.
CIUDAD DE MEXICO — 31 

(Agerpres). — Din partea tova
rășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, au fost transmi
se secretarului general al Parti
dului Revoluționar Instituțio
nal (P.R.I.) din Mexic, Humber
to Lugo Gil, un cordial salut și 
Cele mai bune urări de sănă
tate și fericire, de succes in ac
tivitatea partidului.

Exprimînd mulțumiri, secre
tarul general al P.R.I. a rugat 
să fie transmise. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un salut căl
duros și urări de noi succese în 
fruntea partidului și statului 
român.

Secretarul general ,âl P.R.I. a 
evocat cu satisfacție preocupa
rea permanentă și contribuția 
activă ale tovarășului. Nicolae 
Ceaușescu pentru apărarea pă
cii și securității, internaționale,

•pentru asigurarea unui climat 
de încredere și colaborare intre 
toate țările lumii.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de către 
secretarul general al P.R.I. a 
tovarășei Maria Ghițulică, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.

în cadrul convorbirii a fost 
reafirmată dorința dezvoltării 
în continuare a relațiilor prie
tenești dintre Partidul Comunist 
Român și .Partidul Revoluționar 
Instituțional din Mexic.

★
Tovarășa Maria Ghițulică s-a 

întilnit, de asemenea, cu Eliseo 
Mendoza Berreto. președmtele 
Camerei Deputaților, Antonio 
Riva Palacio. președintele 
Senatului, și Bernardo Sepul
veda Amor, ministrul relațiilor 
externe al Mexicului.

Demonstrație 
a studenților 
sud-coreeni

SEUL 31 (Agerpres) — O 
demonstrație de. protest îm
potriva militarizării Coreii 
de Sud, la care au luat parte 
circă 3 000. de studenți. s-a 
desfășurat la Universitatea 
Koryo, din Seul. După , cum 
relatează agențiile de presă, 
manifestația . s-a înscris în 
acțiunile organizate în insti
tuțiile de învățâmînt , sud- 
coreene în semn de dezapro
bare a politicii, actualelor au
torități sud-coreeni de spo
rire a cheltuielilor militare 
și efectivelor de trupe, in 
rindul cărora sînt înrolați 
numeroși studenți.

La încercarea manifestan- 
ților de a ieși în stradă, im
portante forțe de poliție au 
intervenit cu brutalitate, 
utilizind bombe cu gaze la
crimogene:

Convorbiri sovieto-britanice
MOSCOVA 31 (Agerpres) — 

în cadrul convorbirilor dintre 
Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., și pri
mul ministru al Marii Britanii, 
Margaret Thatcher, aflată în vi
zită oficială in Uniunea Sovie
tică, au fost abordate problemele 
majore ale contemporaneității, 
relatează agenția T.A.S.S. Con
vorbirea s-a „desfășurat pe un 
ton amical, nelipsit insă de 
nuanțe polemice care, și ele, au 
avut drept scop o mai bună cu
noaștere reciprocă, o prezentare 
mai clară a pozițiilor și inten
țiilor, a logicii politice a fiecă
ruia".

S-a înregistrat o apropiere a 
pozițiilor în problema lichidării 
rachetelor cu rază medie 'de ac
țiune in Europa. Interlocutorii 
și-au exprimat dorința de a fi
naliza negocierile privind ' dis
trugerea armelor chimice și 
s-au pronunțat în favoarea so
luționării tuturor problemelor 
referitoare la reducerea arma
mentelor. convenționale și for
țelor armate în Europa.

M. Gorbaciov, relatează

TASS, a apreciat că „încre
derea nu se naște în vid" și, în 
acest context, el a chemat la 
„începerea unui «Stockholm-2^^ 
unde să se discute problems^^ 
armamentelor convenționale; 
fără să se lase nimic deoparte".

Părțile au relevat, de ase
menea, că sînt gata să extindă 
și să adîncească dialogul poli
tic. să dezvolte relațiile bilate
rale.

Vizita primului ministru bri
tanic la Kremlin — relevă a- 
genția TASS — a fost impor
tantă și necesară intrucît, ori- 
cit de mult ar diferi pozițiile și 
părerile U.R.S.S. și Marii Bri
tanii, cele două țări sînt parte
neri in căutarea soluției la 
principala problemă — cum să 
fie fedus pericolul dfe război. 
Sensul dialogului, la acest ni
vel, constă în căutarea unei căi ; 
spre o lume mai bună.

M. Gorbaciov și-a exprimat 
dezacordul categoric față de 
părerea că securitatea poate fi 
edificată pe baza politicii de 
forță, concepție veche care s-a 
soldat deja cu numeroase neno
rociri in perioada postbelică.

Necesitatea convocării unei conferințe 
europene privind cooperarea in domeniile 

științei și tehnologiei
VIENA 31 (Agerpres) — N. Chilie transmite : Luind cuyintnl 

in cadrul dezbaterilor reuniunii general-europene de la Viena, 
reprezentantul român a relevat importanța și actualitatea deo
sebită a propunerilor avansate de țara noastră referitoare la 
convocarea unei conferințe europene privind cooperarea in do
meniile științei și tehnologici și crearea unui consiliu european 
permanent pentru cooperarea economică, științifică și tehno
logică.

Propunerile românești — a 
declarat reprezentantul țării 
noastre — pornesc de la rolul 
deosebit de . important pe care 
il are în epoca contemporană 
progresul științific și tehnologic 
pentru dezvoltarea social-econo- 
mică a tuturor țărilor, de la ne
cesitatea de. a se identifica și 
dezvolta, prin eforturi comune, 
noi forme și modalități de co
operare în acest domeniu, de a 
se extinde schimbul de infor
mații în scopul facilitării acce
sului la realizările științifice și 
tehnologice și. a transferului li
ber al acestora. Ele vizează, de 
asemenea, reducerea decalajelor 
existente pe plan științific și 
tehnologic șl prevenirea adîn- 
cirii acestora. Prin aceste pro
puneri — România are în ve
dere ca reuniunea general-eu- 
ropeană să examineze formele și 
modalitățile de promovare a co
operării științifice și tehnologi
ce bilaterale și multilaterale, pe 
baze reciproc- avantajoase, luind 
în considerare tendințele și dez
voltările pe acest tărîm, să con
tribuie, între altele, la elabora
rea și transpunerea în viață a 
unor programe comune de cer
cetare, la aplicarea unor pro
iecte în domenii de interes co
mun pentru statele particioante, 
la dezvoltarea și diseminarea

noilor tehnici și tehnologii, la 
■facilitarea schimbului, de infor
mații și a transferului de teh
nologii moderne.

Referitor la propunerea Româ
niei de a se crea un consiliu 
european permanent pentru co
operarea economică, științifică 
și tehnică, vorbitorul a arătat că 
acest consiliu ar urma să-și o- 
rienteze activitatea în direcția 
examinării unor probleme spe
cifice urgente care afectează co
operarea economică, științifică 
și tehnologică între statele parti
cipante, a adoptării de măsuri 
pentru eliminarea barierelor și 
a restricțiilor artificiale din ca
lea acesteia, a folosirii mai e- 
ficace a instrumentelor și meca
nismelor de cooperare existente 
în vederea, transpunerii în viață 
a angajamentelor asumate. De 
asemenea, consiliul ar urma să 
promoveze noi căi și mijloace 
pentru întărirea cooperării bi și 
multilaterale în domeniile eco
nomic, științific și tehnologic, 
să își aducă aoortul la reali
zarea unor proiecte de coope
rare în domenii prioritare, de 
Interes comun; cum sînt energia, 
transporturile, materiile prime 
și protecția mediului înconjură
tor, ceea ce ar contribui ân mod 
eficient la Attinderea si diver
sificarea colaborării dintre state.

ORIENTUL MIJLOCIU
TUNIS 31 (Agerpres) — Pre

ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației oentru Elibera
rea Palestinei. Yasser Arafat, a 
adresat un mesaj emirului Ku
weitului, șeicul Jaber Al Ah
med Al Sabah, președinte in 
exercițiu a’l Organizației Confe
rinței Islamice, în care lansea
ză un apel pentru Inițierea de 
acțiuni in direcția încetării ase
diului impus de milițiile Amal 
împotriva taberelor de refugiați 
palestinieni din Liban, infor
mează agenția Q.N.A.

Doi tineri palestinieni au fost 
răniți luni ca urmare a inter

venției forțelor militare israe- 
liene împotriva unor demonstra
ții consacrate „Zilei pămintu- 
Iui“ — manifestare închinată. în 
fiecare an, luptei pentru retro
cedarea teritoriilor ocupate pe 
malul de vest al Iordanului.

Dună cum informează surse 
locale forțele militare au făcut 
uz de gaze lacrimogene împo
triva demonstranților și au e- 
fectuat arestări in rîndul per
soanelor care se pronunțau pen
tru încetarea confiscării de pă- 
mînturl arabe șl a ocupației Is
raeli ene.

. (Agerpres)

Republica Populară Congo

AMPLE PROIECTE
ECONOMICĂ

ituatâ în partea cen
trală a continentului 
african. în bazinul In
ferior al fluviului ce-l 
poartă numele. Repu

blica Populară Congo — ștat 
care se întinde pe o arie de 
342 000 kmp avind o populație 
de 1 762 000 locuitori — întru
nește atributele geografice ale 
unei țări cu un relief variat, 
cu ieșire în partea sud-vestică 
la Oceanul Atlantic. De-a lun
gul acestuia se întinde o imen
să fîșie de cîmpie împădurită, 
dominată ca de un uriaș fort 
de masivul Mayoumba. alcă
tuit din șiruri succesive de 
culmi paralela cu țărmul. Se
parate de văi mănoase ce țin 
de sistemul hidrografic Kou- 
liou-Niari, care făcea dificil 
accesul spre interior, acces fa
cilitat însă acum de drumul 
de fier Congo-Ocean, arteră 
metalică lungă de 511 km ce 
traversează 92 de poduri și tu- 
nele, legînd zona litorală de 
Brazzaville — capitala tării.

Emanciparea economico-so- 
cială. înscrierea țării pe coor
donatele dezvoltării și înflori
rii multilaterale sînt nemijlo
cit legate de actul dobîndirii, 
în august 1960, a independen
tei naționale care avea să pună 
capăt regimului colonial, pre
cum și de victoria revoluției 
populare din august 1963, în 
cursul căreia masele populare 
au înlăturat de la putere re
gimul reacționar, aservit Inte
reselor cercurilor neocolonia- 
liste, deschizînd tînărulul stat 
african calea spre o dezvolta
re liberă și independentă. Si- 
tuînd în centru! preocupărilor 
lichidarea înapoierii economi
ce. asigurarea și exercitarea 
deplinei suveranități asupra 
bogățiilor naturale, valorifica
rea superioară a acestora 
interesul 
guvernul 
elaborat, 
strategii 
mă de programe 
destinate creșterii mai accele-

m 
propriei dezvoltări, 
de la Brazzaville a 
în cadrul unei largi 
a dezvoltării, o sea- 

economice

rate a industriei, mai cu sea
mă a celei extractive, ramură 
preponderentă, tradițională a 
economiei congoleze. Planul 
actual de dezvoltare eeonomi- 
co-socială are. în vedere trans
formări Importante in structu
ra industrială și agricolă a ță
rii. menite a conduce Ia acce
lerarea progresului general, la 
consolidarea independenței e- 
conomice; industriei congoleze

> revenindu-i rolul de factor 
determinant, tar agriculturii, 
acela de factor primar,, ambele 
sectoare beneficiind de impor
tante investiții. Potențialul ex
trem de bogat și de variat al 
materiilor prime de care dis
pune tara a atras dună sine 
dezvoltarea dinamică a indus
triei extractive și prelucrătoa
re. îndeosebi a celei din sec
torul minier. în ultimii ani s-a 
extins considerabil exploatarea 
zăcămintelor de fosfați de la 
Halle-Malela, materie primă 
cu o mare pondere valorică, ce 
contribuie atît ia creșterea ex
portului cîț și la obținerea 
unor însemnate cantități de 
îngrășăminte chimice, a celor . 
de cupru și a minereurilor de 
fier de la Mont Lekomn. Lu
crările de prospecțiuni geolo
gice din ultimii ani au pus în 
evidență importante zăcăminte 
de petrol și gaze naturale, re
surse concentrate îr. zonele 
Loango Emerande, Likouala, 
Yanga și Sendji. Se poate a- 
firma că în prezent economia 
congoleză se bazează în prin
cipal pe sectorul petrolier care 
contribuie cu 50 la sută la for
marea produsului național 
brut și asigură 90 la sută din 
volumul valoric total al expor
turilor. Rezervele de petrol 
ale R.P. Congo sint estimate 
la 48 milioane tone petrol, iar 
cele de gaze naturale, la 50 
miliarde metri cubi. Un Im
portant obiectiv industrial de 
profil il reprezintă rafinăria 
din Pointe Noire, cu o capaci
tate de prelucrare de un mili
on tone anual. Produsele rea-

Fermă condamnare a politicii
regimului rasist sud-african

CANBERRA 31 (Agerpres) — 
într-un interviu acordât publi
cației „The Australian". Oliver 
Tambo. președir.trle Congresu
lui National African — princi
pala organizație sud-africană de 
luptă împotriva apartheidului, 
interzisă de regimul minoritar 
de la Pretoria — a subliniat ne
cesitatea intensificării eforturi
lor pentru eliminarea sistemului 
de discriminare rasială 
de autoritățile din R.S.A.

El a menționat că dacă nu se 
acționează eficient pentru abo
lirea apartheidului și pentru a 
se pune capăt cruntei oprimări 
la care este supusă populația de 
culoare din R S A. — majori
tară in această țară — „o ex
plozie va deveni inevitabilă*.

A.N.C. — a spus Oliver Tambo 
— este obligat să-și intensifica 
lupta armată împotriva regimu
lui minoritar sud-african. pen
tru a se asigura respectarea 
drepturilor legitime fundamen
tale pentru toți locuitorii tării, 
deoarece pină in prezent comu
nitatea internațională nu a reu
șit să impună sancțiuni adecva
te care să determine autorități- ‘ 
le rasiste de la Pretoria să re
nunțe la politica lor de apart
heid, discriminatorie și repre
sivă.

jini politica pe plan intern 
premierului Pieter Botha.

a

★
Miniștrii de externe 

U.R.S.S. și Marii Britanii 
semnat marți mai multe acor
duri privind cooperarea sovie- 
to-britanică in domeniile stu
dierii, cercetării și folosirii 
spațiului cosmic în scopuri 
pașnice, precum și în cel al in
formațiilor.

ai 
au

itituit

PRETORIA 31 (Agerpres) — 
La lupta împotriva sistemului 
inuman de apartheid și discri
minare rasială aderă un număr 
tot mai mare de locuitori din 
R.S.A., printre care si repre
zentant! ai minorității albe. 
Peste 300 de cadre didactice de 
Ia Universitatea S’ei'.eboscij 
(provincia Cape) și-au pus sem
nătura pe o petiție in care se 
cere regimului abolirea siste
mului de apartheid. Situația de 
criză din R.S.A., relevă petiția, 
poate fl reglementată doar dind 
majorității africane dreptul de 
a participa la conducerea statu
lui. De asemenea, creste nemul
țumirea față de această oolitică 
și în rîndul conducerii Partidu
lui Național (de guvemămint). 
încă un membru al acestei con
duceri și-a anunțat dorința de a 
nu participa Ia alegerile „albe*  
din luna mai pentru Camera A- 
dunării a parlamentului. Potri
vit observatorilor din capitala 
sud-africană, hotărîrea acestuia 
este legată de refuzul de a spri-

MAPUTO 31 (Agerpres) — 
într-o declarație radiodifuzată, 
ministrul apărării din Africa de 
Sud, Magnus Malan, a lăsat 
clșr să, se înțeleagă că regimul 
rasist ae la Pretoria plănuiește 
noi provocări agresive față de 
țările africane din „prima linie" 
— relevă agenția mozambicană 
de informații. A.I.M. Textual, el 
a afirmat că statele vecine tre
buie să se aștepte la „acțiuni 
severe" ca pedeapsă pentru 
sprijinul lor față de „teroriștii 
A.N.C.", cum sînt definiți de 
guvernanții sud-africani mili- 
tanții pentru drepturile politice 
si sociale ale negrilor, majori
tari in R.S.A., încadrați în prin
cipala grupare de luptă, Con
gresul Național African.

Agenția mozambicană de in
formații subliniază că asemenea 
amenințări și acuzații, total ne
fondate, preced, de regulă, rai
duri ale armatei rasiștilor îm
potriva Mozambicului, Lesotho, 
Botswanei, Zambiei și Zim
babwe. Aceste acte de terorism 
de stat sint inițiate sub 
pretextul lichidării „taberelor 
A.N.C.". De fiecare dată, acțiu
nile a'resive ale R.S.A. au făcut 
numeroase victime în rîndul 
populației civile din țările ata
cate.

Observatorii politici africani 
consideră că acțiunile agresive 
la care recurg rasiștii de la 
Pretoria demonstrează,' de fapt, 
nu tăria regimului instalat în 
Africa de Sud, ci incapacitatea 
lu: de a face față mișcării anti- 
apariheid. tot mai puternică pe 
întregul teritoriu al R.S.A.

Pentru lichidarea 

analfabetismului 
in America Latină

BOGOTA 31 (Agerpres). — 
Ministrul educației și învăță
mîntului din Columbia. Marina 
Uribe de Eusse. a inaugurat, la 
Bogota. lucrările reuniunii mi
nisteriale regionale pentru pro
movarea cooperării în domenii
le învățămintului și educației 
din America Latină. în alocu
țiunea rostită, au fost eviden
țiate dificultățile întîmpinate de 
țările în curs de dezvoltare dia 
regiune în perfecționarea învă- 
țămîntului și aplicarea unor 
progrese adecvate de educație 
la scară națională.

Directorul general al UNESCO. 
Amadou Mahtar M’Bow. a re
levat necesitatea asigurării un 
continuități a programelor ed 
cationale naționale. în scop 
lichidării, pînă în anul 2000.
analfabetismului din regiun 
Amadou Mahtar M’Bow a ară 
tat că principalul obstacol i 
calea aplicării programelor e 
ducationale latino-americane il 
constituie criza economică din 
regiune, agravată puternic de 
menținerea unei datorii externe 
uriașe.

Secretarul executiv al Comi
siei Economice a O.N.U. pen
tru America Latină și zona ca- 

' raibiană (C.E.P.A.L.), Norberto 
Rodriguez. a afirmat că eW- 
tele crizei economice. socialW-: 
politice regionale se fac simți
te în toate sferele de activita
te și au o durată prelungită.

Deficiențe ale învățămîntului american
WASHINGTON 31 (Agerpres) 

— Un raport al Asociației pro- 
fesorilor de științe naturale din 
S.U.A. a ' - -
fizica, bi

nge la concluzia că 
agi a și chimia- sînt 

materii secundare 
nericane. După cum 

agenția T.A.S.S.. ra
ră că in aproape ju- 
școlile Statelor Uni

ta nu se predă deloc, chi
de absentă din programa 

a 25 la sută din institutele de

transm 
portul 
mâța te

m

învățămînt mediu, iar științele * 
naturale, în ansamblu, sînt pre- ‘ 
date doar intr-o treime din cla- t 
sele superioare. Deși documen- 
tul cere adoptarea de măsuri ,S 
neintirziate pentru denă«:re«ț!jW 
actualei stări de lucruri, esteta? 
greu de imaginat — remarcă 
observatorii — cum s-ar putea 
concretiza astfel de măsuri în 
contextul în care cheltuielile 
bugetare pentru anul financiar 
viitor ar urma să fie Teduse cu 
cel puțin 11 miliarde dolari.

DE DEZVOLTARE
ȘI SOCIALĂ
lizate în această unitate eta
lon însumează pește 550 000 
tone pe an, fiind destinate atît 
consumului intern, cit și ex
portului. Societatea Gaz-Congo 
preconizează printre 
construirea unei uzine 
chefiere a gazelor cu 
ducțle de 6 milioane 
cubi pe an. De asemenea, in
dustria prelucrătoare dispune 
de 180 de Întreprinderi mici 
și mijlocii din diferite ramuri. 
Dintre acestea se detașează in
dustria de prelucrare a lemnu
lui. Resursele forestiere care 
acoperă 60 la sută din supra
fața tării (20 milioane hecta
re) fac posibilă exploatarea în 
perioada următoare .a două 
milioane metri cubl 'de lemn.

Bupa aprovizionare a econo
miei naționale cu materii pri
me și îmbunătățirea circula
ției mărfurilor au impus ex
tinderea și modernizarea mij
loacelor de transport. S-a în
ființat societatea națională de 
transport „Transcongo". orga
nizație comercială a cărei ci
fră de afaceri anuală este de 
25 milioane franci CFA. Ca
lea ferată Congo — Ocean, 
noua magistrală feroviară 
Brazzaville — Pointe, con
strucția de noi șosele, drumuri 
și poduri au creat acel sistem 
bine articulat, alcătuit dintr-o 
rețea vastă și diversă care a 
dat un nou impuls Întregi' 
vieți economico-sociale. I

altele 
de 11- 

o pro- 
metri

Întregii

ceea ce privește lucrările edi
litare. se are în vedere, prin
tre altele, modernizarea ora
șului Brazzaville, unde In ul
timii ani au fost construite 
noul Palat al Congreselor, 
un modern hotel pe malul flu
viului Congo, numeroase edi
ficii cu destinație socială la 
care se adaugă mii de noi a- 
partamente. Avîndu-se în ve
dere 
crări. 
struit 
nouri 
strucția de clădiri și s-a tre
cut la extinderea și moderni-

extinderea acestor lu- 
în ultimii ani s-a con- . 
o mare fabrică de pa- 
prefabricate pentru con-

tarea fabricii de ciment de la 
Cidobou, unul dintre cele maî 
mari obiective de acest gen 
din tară, care are tn prezent 
o producție de peste 250 000 
tone ciment.

Agricultura congoleză 
supusă, de asemenea, 
proces de modernizare șl 
versificare, urmărindu-se 
primul rînd Introducerea 
circuitul agricol a unor 
suprafețe de teren, 
producției ‘ 
turi. astfel 
se asigure 
tern din . _ ___ ____ _
Dintre toate culturile se deta
șează cea a arborelui de cacao. 
Numai în provincia Sanga din 
nordul țării, plantațiile cu 
arbori de cacao ocupă o su
prafață de peste 5 000 hectare, 
ceea ce reprezintă aproape 
două treimi din întreaga su
prafață cu plantații de cacao 
din Congo. Potrivit estimări
lor, pînă tn 1990 producția de 
boabe de cacao va ajunge la 
8 000 tone anual.

Autoritățile de la Brazza
ville acordă o atenție deosebi-: 
tă dezvoltării învățămîntului 
de toate gradele. învățămintul 
congolez este obligatoriu între 
vîrstele de 10 și 14 ani. In țară 
există 1 230 de .școli primare, 
118 școli secundare. 32 școli 
tehnice. Universitatea de la 
Brazzaville, înființată cu 13 
ani in urmă, unde invață peste 
7 500 de studenți, este princi
palul centru de pregătire a ca
drelor naționale de specialiști.

Politica externă a R. P. 
Congo, tară nealiniată, se ba
zează pe 
dreptului 
poarelor, 
existentă liberă și 
dentă, la i ’ 
lității depline 
tuturor statelor, Indiferent de 
mărime, poziție geografică, 
grad de dezvoltare sau orîn- 
duire socială. R.P. Congo mi
litează activ pentru ca toate 
popoarele să dispună în mod

creșterea 
la principalele cul
ca In perspectivă să 
întregul consum in- 
producție proprie.

principiile respectării 
fundamenta] al po- 
al fiecărui stat la 

‘ j indepen- 
pace, lâ viață, ega- 

!n drepturi a

liber de resursele lor natura
le, pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internațio
nale. pentru amplificarea rela
țiilor dintre state, pe baza 
principiilor coexistenței pașni
ce și nealinierii.

în spiritul politicii sale de 
solidaritate cu lupta popoare
lor africane pentru libertate 
și Independență. România so
cialistă. tineretul patriei noas
tre și-au manifestat și își ma
nifestă calda simpatie față de 
aspirațiile de libertate și pro- 
?res ale poporului congolez, 
ntre România și R.P. Congo 

s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de prietenie, colabora
re și cooperare economică și 
tehnico-științifică in diverse 
domenii de activitate. O con
tribuție hotărîtoare în evolu
ția acestora au avut-o întâl
nirile și convorbirile la cel mal 
înalt nivel.
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în acest context, noul dialog 
la cel mai înalt nivel — pri
lejuit de vizita oficială 
prietenie pe care tovarâșur 
Nicolae Ceaușescu o va efec
tua, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, in Republica 
Populară Congo, la invitația 
președintelui Comitetului Cen
tral al Partidului Congolez al 
Muncii, președintele Republi
cii Populare Congo, colone' 
Denis Sassou-Nguesso, in ca 
drul inaltei solii românești i 
țâri din Africa, se va inscri 
ca o contribuție de cea 
mare importanță in evoltin 
relațiilor de prietenie și e*  
laborare dintre țările noasi’ 
conferind noi dimensiuni «- 
lucrării româno-congolere • 
cele mai diverse planuri srv 
binele reciproc, al cauze: •- 
nerale a păcii, colaborare • 
înțelegerii internaționale.
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